
3
. In

sta
la

c
e

3 • 1

Informace uvedené v této kapitole mohou staviteli pomoci instalovat systémy Firestone EPDM v sou-
ladu s požadavky Firestone. Dále mohou jemu i projektantovi pomoci kontrolovat celé provedení. Pro 
praktičtější použití jsme informace seřadili v chronologickém pořadí. Jednotlivé fáze instalace jsou 
doplněny jedním nebo více trojrozměrnými nákresy. Čtenář může srovnávat s dvojrozměrnými ilustra-
cemi na konci tohoto dokumentu, pokud potřebuje dodatečné informace. 
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3.1 Instalace membrány

3.1.1 Instalace membrány - obecně

Firestone doporučuje pro jednotlivé systémy následující šířku panelů: 

Systém                                                                          Šířka panelu (m)

Přitěžovaný - obrácená střecha                                     3.05 - 6.10 - 7.62 - 9.15 - 12.20 - 15.25

Plnoplošně lepený                                                         3.05 - 5.08 - 6.10

R.M.A.                                                                            6.10 - 7.62 - 9.15 - 12.20 - 15.25

M.A.S.                                                                            6.10 - 7.62 - 9.15

B.I.S.                                                                              2.28 - 3.05

Nicméně chladné počasí může ovlivnit zpracovatelnost membrány. Konkrétněji řečeno, vrstva mastku 
a těsné, pevné zabalení membrány může prodloužit dobu, kterou membrána potřebuje během zimních 
měsíců k uvolnění vnitřního napětí membrány. 

U plnoplošně lepeného systému komplikují záhyby zůstávající v membráně během instalace za chlad-
ného počasí možnost hladkého přilepení membrány k podkladu. Firestone proto doporučuje používat 
standardní panely 3,05 m nebo 5,08 m.

Systémy M.A.S. mohou být také ovlivněny chladným počasím, když se používají velké panely, které se 
musí rozložit a přichytit kotvícími pásky. Při použití v chladném počasí doporučuje Firestone používat 
panely široké 6,10 m nebo B.I.S. systém, který používá menší plachty balené bez skládání. 

Před instalací střešní membrány musí stavitel zkontrolovat, zda podklad vyhovuje požadavkům firmy 
Firestone. Veškeré vady v podkladu se musí odstranit a konečná plocha podkladu se musí upravit tak, 
aby byla připravena v souladu s dříve uvedenými požadavky. Je důležité, aby podklad byl bez ostrých 
hran a prvků, které by mohly poškodit membránu. Podklad očistěte a nainstalujte ochrannou vrstvu 
podle potřeby. 

Roli EPDM umístěte co nejpřesněji do konečné polohy. Je jednodušší umístit roli do této polohy než 
muset přemísťovat panely EPDM po rozbalení. Směr rozbalování fólie je označen na obalu. 

Před instalací a během ní kontrolujte, zda není poškozen obal nebo EPDM role. Všechny membrány 
se musí rozbalit, rozložit a umístit na podklad bez napínání. Panely se mohou posouvat šikmo po pod-
kladu pomocí vzduchu nabíraného pod membránu. Před upevňováním, stříháním nebo spojováním 
by se měl každý panel nechat na 30 min. odpočinout, aby se vyrovnalo vnesené napětí. Větší panely 
(široké 12,20 – 15,25 m) vyžadují více času (45 minut). Nad každou vpustí vystřihněte otvor ve tvaru 
kříže za účelem odvodnění střechy v případě náhlého deště. 
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Panely EPDM by se měly instalovat takovým způsobem, aby byly spoje v ploše a na okrajích nainstalo-
vány „po vodě“. Pro zjednodušení aplikace jsou velice důležité rovné střihy. Proto Firestone doporučuje 
používat nůžky, značkovače a  křídovací šňůru. 

Ponechte si dostatek materiálu pro spojování, protože přesah sousedních fólií závisí na typu spojení 
a upevnění. Upevňovací materiál bude určen podle příslušného detailu. Na okrajích střechy a u stěn 
ponechte 150 mm membrány navíc, abyste si usnadnili konečné umístění. 

Během instalace může být zapotřebí dočasné přitížení, aby se membrána udržela na místě, než 
bude ukotvena k podkladu. Mezi doporučené způsoby dočasného přitížení patří pytle s pískem a jiné 
neabrazivní materiály jako gumové pneumatiky, atd. Nikdy neopouštějte stavbu bez dočasného zatí-
žení volně položených membrán. 

3.1.2 Instalace membrány s přitížením

   Použitelnost
Tato metoda se používá pro přitěžované a obrácené systémy.

   Postup instalace
 Položte sousední fólie s min. přesahem 100 mm a nechte je uvolnit vnesené napětí. Jakmile je to 

možné, pokryjte volně položené části:
 Štěrkem zakulaceným, hladkým, říčně praným bez zlomených zrn adekvátní velikosti (zrnitost 16-

32 mm). Ujistěte se, zda je střešní membrána kompletně pokrytá. Požaduje se zátěž o minimální 
hmotnosti 50 kg/m2. Nicméně taková zátěž nemusí vždy stačit na kompletní pokrytí membrány 
nebo na vyhovění místním předpisům a normám.

 Drceným štěrkem. Tento typ zátěže obsahuje ostré části a může během instalace poškodit EPDM 
fólii. Firestone proto doporučuje instalaci ochranné vrstvy geotextilie (min. 200 g/m2) mezi přitížení 
a membránu.

 Betonovými dlaždicemi s hladkým povrchem. Maximální mezera mezi dlaždicemi 10 mm. Přímo 
pod betonové dlaždice nainstalujte ochrannou textilii nebo další vrstvu EPDM membrány.

 Jinými typy zátěže (zeminou, monolitickým betonem, atd.), které se mohou používat u jiných typů 
aplikací (parkoviště, zelené střechy, atd.). Tyto zátěže ale vyžadují speciální návrh. Místní normy 
určí typ, adekvátní velikost a minimální hmotnost zátěže. Dodatečné detaily konzultujte s technic-
kým oddělením firmy Firestone.

 V případě rekonstrukce střechy můžete použít stávající štěrk za předpokladu, že má správnou 
velikost a hmotnost. Doporučuje se nainstalovat ochrannou vrstvu (min. 200 g/m2) mezi EPDM 
membránu a použitý původní štěrk.

Neskladujte zátěž na jednom místě střechy. Zatížení rozprostřete na EPDM membráně podle požadav-
ků. Používejte lehké nářadí bez ostrých hran (kolečka s gumovými koly, stěrky), vyhněte se přímému 
kontaktu s membránou.Kolem čerstvě nainstalovaných detailů rozprostřete zátěž rukou nebo nohou 
tak, abyste je nepoškodili. Zatížení, které je odsunuto dlaždicemi manipulačních chodníků, by se mělo 
rozprostřít kolem dlaždic, aby byla dodržena průměrná plošná hmotnost přitížení. 

U střech s plochým okrajem není povolena instalace gumových dlaždic obslužných chodníků do 3 m 
od okraje střechy. Používejte betonové dlaždice. 
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U obrácených systémů instalujte extrudovaný polystyren přímo na EPDM membránu. Izolační desky 
je třeba nainstalovat max.6 mm u všech výstupků / prostupů. Izolační desky nelepte k membráně, ani 
k sobě. 
Na izolaci rozbalte ochrannou rohož tak, aby přesahovala na stranách o min. 100 mm a na konci o min. 
150 mm. Rohož by měla u všech vertikálních prostupů dosahovat 10 mm nad přitěžovací vrstvu. 

3.1.3 Instalace membrány pomocí lepidla na plochu (Bonding Adhesive)

   Použitelnost
Tato metoda se používá pro plnoplošně lepené systémy a jako alternativa k mechanickému ukotvení 
v obvodových zónách mechanicky kotvených systémů R.M.A. , M.A.S. a  B.I.S.

   Postup instalace
Přilehlé fólie položte s min. přesahem 100 mm a nechte nechte uvolnit vnesené napětí. 
Přehněte membránu tak, abyste měli přístup k spodní straně membrány a podkladu. Membrána by 
měla být přehnutá volně, aby se během instalace a po ní netvořily záhyby. Před lepením odstraňte 
prach a další cizorodé látky. Podklad a lepenou plochu první fólie očistěte tuhým smetákem. 

Obr. 3.1.1

EPDM fólie je třeba po celé ploše nalepit pomocí lepidla Bonding Adhesive. Před aplikací a během ní s 
lepidlem míchejte, abyste dosáhli stejnorodé směsi bez usazenin na dně. Správně promíchané lepidlo 
má zásadní význam pro požadované vlastnosti a stejnoměrnost nalepení. 

Obr. 3.1.2



3
. 

In
st

a
la

c
e

3 • 6

3
. In

sta
la

c
e

3 • 7

Lepidlo Bonding Adhesive se musí nanést válečkem na obě lepené plochy v tenké vrstvě. Firestone 
doporučuje, aby se lepení provádělo ve dvou za účelem dosažení stejnoměrných časů schnutí. Pozor, 
aby lepidlo netvořilo během aplikace kapky nebo kaluže. Příliš velké množství lepidla prodlouží dobu 
schnutí a zpomalí aplikaci. Použití automatického válečku může urychlit aplikaci a pokrývání díky lepší 
distribuci lepidla. Aby se lepidlo nanášelo rovnoměrně, používejte velké válečky odolné vůči rozpouš-
tědlům (200 až 250 mm široké) s krátkým vlasem. Dávejte pozor, abyste nenanášeli lepidlo na plochy, 
které bude třeba později očistit a spojovat se sousední plachtou výztužnou připevňovací páskou. 
Spojovací plochy, které musí zůstat čisté, si označte křídovací šňůrou.

Rozpouštědla nechte přirozeně odvětrat, dokud je povrch lepivý. Doba schnutí se bude lišit podle růz-
ných klimatických podmínek a množství naneseného lepidla. Nikdy nepoužívejte horkovzdušnoupistoli 
k urychlení tohoto procesu. Schnutí lepidla můžete zkontrolovat tak, že se dotknete plochy čistým, 
suchým prstem. Při dotyku zatlačte na lepidlo, abyste zjistili, zda není vrstva lepidla pod povrchem 
lepkavá. 

2

1

Obr. 3.1.3

Přejeďte prstem po lepidle, abyste zjistili, zda je zaschlé v celé tloušťce. 
Když při pohybu prstem odhalíte vlhké nebo lepkavé lepidlo, není ještě připraveno k přiložení mem-
brány. 

Během schnutí lepidla první fólie položte sousední fólie a nechte je uvolnit napětí.

Přiložte membránu tak, že začnete u ohybu. Nahrňte část fólie natřenou lepidlem na natřený podklad 
pomalu a rovnoměrně, aby se minimalizovala tvorba záhybů. 

Obr. 3.1.3

Push forward on the adhesive at an angle to ensure that it is dry throughout its thickness. If either motion 
exposes wet or stringy adhesive when the finger is lifted then it is not ready for mating.

As the first sheet is flashing off, lay out the adjoining sheets and allow them to relax.

Bond the membrane, starting at the fold. Roll the previously coated portion of the sheet into the coated 
substrate, slowly and evenly to minimize wrinkles.

Obr. 3.1.4
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Polovinu fólie s vrstvou lepidla dotlačte k podkladu tuhým smetákem, aby došlo k dobrému kontaktu 
lepených ploch. Silnějším stlačením dosáhnete pevnějšího spojení. Zopakujte postup lepení i na druhé 
polovině fólie. Je-li venkovní teplota nižší než 10°C, je třeba přijmout zvláštní opatření. Určité kombi-
nace teploty a vlhkosti mohou způsobit kondenzaci na lepené ploše. Pokud taková situace nastane, 
plochy nepřikládejte k sobě. Počkejte, až podmínky prostředí nebudou způsobovat kondenzaci, osušte 
plochu čistými, suchými hadry, naneste další tenkou vrstvu lepidla a pokračujte v postupu. 

3.1.4 Instalace membrány – systém R.M.A. 

   Použitelnost
Tato metoda se používá na mechanicky kotvený systém R.M.A. 

   Postup instalace
Pásy QuickSeam R.M.A. se mechanicky kotví k podkladu pomocí podložek nebo pásků a vrutů. EPDM 
membrána se potom lepí k těmto pásům pomocí tradičních spojovacích metod. 

Umístění Quick Seam R.M.A pásů a velikost větrných zón střechy (zóny vysokého tlaku větru, jako 
je obvod střechy, hřeben, paty stupňů, střešní nástavby, atd.) závisí na výpočtu větrného zatížení a 
projektu rozvržení Quick Seam  R.M.A. pásů.

Na kovových konstrukcích je důležité, aby byly R.M.A. pásy umístěny co nejvíce kolmo ke směru vln, 
aby se konstrukce nepřetížila. Na obvodu a v zónách s vyšším tlakem větru se může EPDM membrá-
na buď plnoplošně přilepit k podkladu podle výše uvedené metody, nebo mechanicky ukotvit pomocí 
jedné nebo více dodatečných řad R.M.A. pásů rovnoběžných s již nainstalovanými pásy. Roznášecí 
T-pásy  se nainstalují podél vnitřního okraje obvodové zóny, kde jsou dodatečné kotvící pásky nain-
stalovány kolmo k atice. 

Obr. 3.1.5

Pásy QuickSeam R.M.A. nainstalujte podle projektu pomocí schválených podložek a vrutů nebo kotvících 
pásků a vrutů. Při použití podložek můžete instalaci urychlit pomocí automatických nástrojů. 

Před spojováním EPDM membrány s R.M.A. pásy se přesvědčte, zda jsou EPDM fólie položeny hladce, 
bez záhybů. EPDM membrána se přilepí k pásům Quick Seam R.M.A. podle popisu v následující kapi-
tole.
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Při práci na souvislém podkladu (beton, dřevo,…) můžete z praktických důvodů použít alternativní roz-
místění EPDM fólií a R.M.A. pásů. V tomto rozmístění se fólie a kotvící pásky obvodové zóny pokládají 
rovnoběžně k atice. Fólie v ploše se mohou pokládat v nejpraktičtějším směru.  

Obr. 3.1.6

Na rozhraní okrajové a vnitřní zóny naistalujte souvislý pás QuickSeam RMA, abyste tyto zóny oddě-
lili.

3.1.5.Instalace membrány - mechanicky kotvený systém Systém M.A.S.

   Použitelnost
Tato metoda se používá pro mechanicky kotvený systém M.A.S. 

   Postup instalace
Membrány se kotví mechanicky k podkladu pomocí kotvících pásků položených na fóliích a zakrytých 
krycí páskou. 

Umístění kotvících pásků a velikost lokálních větrných zón (zóny vysokého tlaku větru, jako je obvod 
střechy, hřeben, paty stupňů, pata ochozu, atd.) závisí na výpočtu zatížení sání větrem a projektu 
střešního systému.

Na kovových konstrukcích je důležité, aby byly kotvící pásky umístěny co nejvíce kolmo ke směru vln, 
aby se konstrukce nepřetížila. Aby se minimalizoval počet přechodů mezi spoji v ploše a kotvícími 
pásky, rozbalují se EPDM fólie také kolmo ke směru vln na střešní konstrukci. Pracovníci provádějící 
instalaci začnou na jednom konci střechy a pokračují v práci směrem k protějšímu konci. EPDM fólie 
položte podle plánu rozmístění  s minimálním přesahem 100 mm a nechte je uvolnit vnesené napětí
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Obr. 3.1.7

Membrána se musí mechanicky ukotvit pomocí kotvících pásků umístěných kolmo ke směru vln nosné 
střešní konstrukce. Po obvodu nebo v oblastech s vyšším tlakem vzduchu se může EPDM membrána 
buď plně přilepit k podkladu podle výše popsané metody nebo mechanicky ukotvit pomocí jedné nebo 
více řad kotvících pásků umístěných rovnoběžně s již nainstalovanými pásky. Roznášecí T-pásy se 
naistalují podél vnitřního okraje okrajové zóny, kde jsou kotvící pásky nainstalovány kolmo k atice. 
. 

Obr. 3.1.8

Před instalací kotvících pásků na membránu se přesvědčte, zda EPDM fólie leží hladce bez záhybů 
a odstraňte z membrány veškerou nečistotu a vlhkost. Označte si správnou polohu kotvících pásků 
křídovací šňůrou podle projektu a dbejte na to, aby byly pásky umístěny rovně. 

Vytáhněte polymerový nebo kovový kotvící pásek z krabice a upevněte jej na začátku vrutem. Krabici 
nikdy neotvírejte, pásek povytáhněte podle potřeby. Pásky upevňujte jen vruty schválenými firmou 
Firestone. První vrut umístěte 10 mm od konce kotvícího pásku. Natáhněte pásek přes střechu, na 
druhé straně jej napněte a nainstalujte další vrut. Vraťte se a připevněte pásek vruty do předvrtaných 
otvorů. 

Pokud se musí pásky zkracovat, zarovnejte konec pásku do tvaru půlměsíce, aby nevznikly ostré 
hrany. Ostré hrany vzniklé odřezáváním se musí odstranit a na všech koncích se musí mezi pásek a 
membránu nainstalovat kulatá podložka (EPDM podložka  průměru 50 mm). K ukotvení přesahujících 
pásků použijte jeden vrut. 
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Vruty by se měly zavrtat do takové hloubky, aby hlavička byla poněkud pod úrovní pásku. Šroub musí 
být správně uchycen v konstrukci. Pozor, aby vruty nebyly utažené příliš, protože by se pásek mezi 
nimi mohl vyboulit. Začne-li se pásek kroutit, šroub poněkud povolte. Můžete používat elektrický šrou-
bovák s automatickým ovládáním upevnění nebo automatický šroubovák. Po nastavení nástrojů bude 
instalace vrutů rovnoměrná. 

Do polymerových pásků nikdy nepředvrtávejte otvory, vruty nikdy nezatloukejte kladivem do poly-
merových pásků nebo skrz ně. Při práci s betonovými podklady nebo jinými podklady, které vyžadují 
předvrtávání doporučuje firma Firestone použití kovových kotvících pásků. Je-li třeba nainstalovat 
polymerový pásek na místo, kde není předem vyražený otvor, šroub si prořeže závit páskem. 

Pásky by se neměly křížit. Pásky ukončete 250 mm od sebe, aby bylo možné nainstalovat krycí pásky 
bez přesahu. Neinstalujte více kotvících pásků, než stihnete týž den zakrýt. 

Při práci na souvislém podkladu (beton, dřevo,…) můžete z praktických důvodů použít alternativní 
rozmístění EPDM fólií a kotvících pásků. V tomto rozmístění se fólie a kotvící pásky obvodové zóny 
pokládají rovnoběžně  s atikou. Fólie v ploše se mohou pokládat v nejpraktičtějším směru. 

Obr. 3.1.9

Podél vnitřního okraje obvodových fólií by se měla nainstalovat souvislá řada kotvících pásků, aby se 
oddělily obvodové zóny od středové zóny střechy. 

Obr. 3.1.10

V případě plnoplošně lepené obvodové zóny se musí dávat pozor, aby se nedostalo lepidlo na vnitřní 
část obvodových fólií umístěných za kotvícím páskem vnitřního obvodu.
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3.1.6 Instalace membrány - systém B.I.S.

   Použitelnost
Tato metoda se používá na postranní spoje u mechanicky kotvených systémů B.I.S. 

   Postup instalace
Membrány v ploše se mechanicky kotví k podkladu pomocí kotvících pásků umístěných ve středu 
spoje  sousedních fólií. 

Zvolte velikost plachet podle požadavků na rozteče kotvících pásků. Následující tabulka vám pomůže 
určit nejvhodnější šířku panelů. 

Rozteče mezi kotvícími pásky                          Šířka plachty                                     Šířka plachty 
                        (m)                                                        (m)                                                      (ft)

                       0.94                                              1.14 (1/2 fólie)                                            3’9”

                       1.47                                                      1.67                                                     5’6”

                       2.08                                                      2.28                                                     7’6”

                       2.85                                                      3.05                                                      10’

Umístění kotvících pásků a velikost lokálních větrných zón (zóny vysokého tlaku větru, jako je obvod 
střechy, hřeben, obvod střešní nástavby, atd.) závisí na výpočtu zatížení větrem a projektu střešního 
systému.

Na kovových konstrukcích je důležité, aby byly kotvící pásky umístěny co nejvíce kolmo ke směru 
vln, aby se konstrukce nepřetížila. Pracovníci provádějící instalaci začnou na jednom konci střechy a 
pokračují v práci směrem k protějšímu konci. EPDM fólie položte podle plánu rozmístění  s minimálním 
přesahem 200 mm u postranních spojů a 100 mm u koncových spojů. Nechte fólie před ukotvením 
rozložené, aby se uvolnilo vnesené napětí. 

Ve středové zóně střechy by se měla membrána mechanicky ukotvit kotvícími pásky v postranních 
spojích membrány. V obvodových zónách a v zónách vyššího tlaku větru se EPDM membrána může 
buď plnoplošně přilepit podle výše popsané metody nebo mechanicky ukotvit ve spojích. Když výpočet 
větrného zatížení vyžaduje menší rozestupy mezi kotvícími pásky, může se na membránu nainstalovat 
přídavný pásek podle popisu u metody instalace M.A.S. Roznášecí T-pásy se nainstalují podél vnitřní-
ho okraje obvodové zóny, kde jsou  kotvící pásky nainstalované kolmo k atice.
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Obr. 3.1.11

Před instalací kotvících pásků do postranních spojů se přesvědčte, zda EPDM panely leží hladce bez 
záhybů a odstraňte z membrány nečistoty a vlhkost. Pomocí metru a křídovací šňůry nainstalujte kot-
vící pásky přesně do 200 mm postranních přesahů fólií a dbejte na to, aby byly pásky umístěny rovně. 
Pásky instalujte podle  polohy sousedních pásků. Nevyrovnávejte pásky podle plachet.

Kotvící pásky instalujte podle předchozího popisu. Křížící se pásky by se neměly v rozích nebo spojích 
typu T překrývat. U křížících se spojů nainstalujte kotvící pásky podle obrázku.

120

200

200

200

Obr. 3.1.12.a
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Obr. 3.1.12.b

Koncové přesahy sousedních fólií a boční spoje s kotvením by se měly provádět podle popisu v násle-
dující kapitole. 

Při práci na souvislém podkladu (beton, dřevo,…) můžete z praktických důvodů použít alternativní 
rozmístění EPDM fólií a kotvících pásků. V tomto rozmístění se fólie a kotvící pásky obvodové zóny 
pokládají rovnoběžně s atikou. Fólie v ploše se mohou pokládat v nejpraktičtějším směru. 

Obr. 3.1.13

Podél vnitřního okraje obvodových fólií by se měla nainstalovat souvislá řada kotvících pásků, aby se 
oddělila obvodová zóna od středové zóny střechy. V případě plnoplošně lepené obvodové zóny se 
musí dávat pozor, aby se nedostalo lepidlo na vnitřní část obvodových fólií umístěných za kotvícím 
páskem vnitřního obvodu. 
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3.2 Spojování membrán

3.2.1 Všeobecné informace o spojování 

U střešních systémů Firestone EPDM rozeznáváme dva typy spojů.

 Spoje prováděné v továrně: spojování se provádí během výroby  EPDM fólií před vulkanizací. 
Materiál spoje je homogenní a 100% vulkanizovaný. Výsledkem jsou velké, bezešvé EPDM fólie, 
které minimalizují počet spojů prováděných při instalaci. 

 Staveništní spoje: spojování se provádí na staveništi samolepicí páskou Splice Tape. 

V této kapitole se zaměříme na spoje EPDM membrány prováděné při instalaci a související postupy 
u různých systémů Firestone EPDM. 

   Princip spojování

Membrána Firestone EPDM představuje 
100% vulkanizovaný materiál. Dvě přesa-
hující fólie jsou vůči sobě chemicky inertní 
a nelepí se, když se jen položí na sebe.  
Ke spojení  EPDM membrány se nemohou 
používat svářecí metody nebo rozpouštědla. 
Dvě sousední fólie se tedy mohou spojovat 
materiálem, který je chemicky aktivní, tj. 
samolepicí páskou Splice Tape v kombinaci s 
primerem QuickPrime Plus. Úspěšné spojení 
závisí na pevném kontaktu aktivátoru spojo-
vání a membráně. Z tohoto důvodu je třeba 
velice počlivě připravit lepenou plochu. 

Když zkoumáme povrch EPDM membrány 
pod mikroskopem, zjistíme, že není úplně 
hladký, vypadá jako pomerančová kůra, plná 
malých nepravidelností a rýh. Je důležité si 
povšimnout, že plocha není zcela čistá, ale 
je pokryta prachem a mastkem. 

Když plochu natřeme QuickPrime Plus 
pomocí aplikační drátěnky, nepravidelnosti 
se změní a vytvoří kontaktní plochu. Nosičem 
aktivních molekul nátěru QuickPrime Plus je 
rozpouštědlo, které zabezpečuje hluboké 
proniknutí jednotlivých komponentů do 
nepravidelností v ploše. Když se většina roz-
pouštědla vypaří, QuickPrime Plus je ještě 
chemicky aktivní a vytvoří lepivouu plochu 
pro instalaci pásky Splice Tape, kterou se 
instalace dokončí.

EPDM

Primer

Tape

EPDM

Primer

Tape

EPDM

Primer

Tape

Obr. 3.2.3

Obr. 3.2.2

Obr. 3.2.1
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Kromě mechanismu lepení (přitažlivost mezi lepidlem a molekulami povrchu) zapadnou také do 
sebe mechanicky nepravidelnosti na povrchu membrány s komponenty nátěru QuickPrime plus. Oba 
mechanismy vytvářejí molekulární vazby s vysokou odolností. Během 7 až 28 dnů se vypaří veškeré 
zbytky rozpouštědla z nátěru QuickPrime Plus a proces zrání spoje bude dokončen. 

Dosavadní zkušenosti potvrzují že tato metoda spojování EPDM membrán na stavbě s využitím 
pásky Splice Tape je velice snadná na instalaci. Této metodě nevadí běžné každodenní změny, jako 
jsou změny počasí, různí pracovníci a podmínky při práci. Díky instalační sadě Quick Scrubber a 
instalačnímu nástroji Quick Scrubber Plus Stand-Up Tool je aplikace primeru snadná, čistá, rychlá a 
spolehlivá. 

Aplikační metody nátěru QuickPrime Plus, tak jak jsou popsány v postupu spojování, lze také použít 
na detaily systému, kde se používají další produkty QuickSeam, tj. při používání materiálu QuickSeam 
FormFlash, krycí pásky QuickSeam Batten Cover Strip, pásku QuickSeam R.M.A. kotvení po obvodu 
pomocí pásky QuickSeam Reinforced Perimeter Strip, lemování kovových profilů pomocí QuickSeam 
Flashing, lemování trubkových prostupů pomocí botky QuickSeam Pipe Boot, atd. Veškeré spojované 
plochy musí být před instalací produktů QuickSeam čisté, bez vlhkosti a jiné kontaminace. V případě 
nutnosti předčistěte lepenou plochu před aplikací primeru QuickPrime Plus čisticím prostředkem Splice 
Wash. 

Poznámky:
 Jakožto alternativu k běžným metodám spojování a lemování za použití produktů QuickSeam v 

kombinaci s nátěrem QuickPrime Plus lze také používat kontaktní lepidla (Splice Adhesive). Je 
třeba si ovšem uvědomit, že spoje lepené lepidlem jsou citlivější na vlivy při předvádění než řešení 
QuickSeam. Při použití alternativy s kontaktním lepidlem Splice Adhesive by se měla membrána 
očistit pomocí prostředku Splice Wash. Jiné čisticí prostředky, jako je bezolovnatý benzín se nedo-
poručují, protože mohou obsahovat stopy produktů, které nepříznivě reagují s EPDM a neaktivují 
plochu stejným způsobem. 

 Všechny produkty určené ke spojování membrán (QuickSeam Splice Tape, QuickPrime Plus, 
lepidlo, tmely,…) mají svá omezení. Při jejich použití postupujte podle technických informací uve-
dených v návodu. Veškeré materiály Firestone skladujte v originálních utěsněných nádobách nebo 
neotevřených obalech a materiály s omezenou dobou skladování vyskladňujte tak, abyste je využili 
před koncem jejich životnosti. 

 Firestone doporučuje skladovat lepidla, primery a tmely při pokojové teplotě mezi 15°C a 25°C. 
Pokud jsou tyto produkty vystavení nižším teplotám, dejte je do místnosti s pokojovou teplotou 
asi na 3 – 4 hodiny před použitím. Spojování membrán může probíhat i za chladného počasí, za 
předpokladu že se lepidlo, nátěr QuickPrime Plus a tmel skladují při pokojové teplotě před aplikací 
a spotřebují se do 4 hodin po vynesení na střechu. Před použití a během něj  lepidla a primery 
důkladně míchejte. Toto je zásadní krok, důležitý k tomu, aby byly zachovány správné vlastnosti 
materiálů. Do produktů nepřilévejte rozpouštědla. 

 Lepidlům a primeru je třeba také věnovat pozornost za teplého počasí. Extrémně horké počasí 
může vést k rychlému vypaření rozpouštědel. Tomu lze zabránit tak, že budete v teplých letních 
dnech chránit nádoby před vysokými teplotami položením tepelné izolace mezi nádobu a mem-
bránu a tím, že nebudete nádoby vystavovat přímému slunci. Pokud z nádoby nenabíráte produkt, 
vždy ji uzavřete víkem. Veškeré pochybnosti o podmínkách použití produktů byste měli prodis-
kutovat s technickým oddělením Firestone. Přitom uvádějte vždy výrobní kód/datum příslušného 
produktu. 
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3.2.2 Spojování pomocí samolepicí pásky 76 mm (3“) Splice Tape 

76

Obr. 3.2.4

   Použitelnost
Páska do spojů šířky 76mm (3“) Firestone Splice Tape je určena do spojů u všech systémů jak je 
uvedeno v následující tabulce.

Systém                                                                            Použití

Přitěžovaný, obrácený, plnoplošně lepený                      Všechny spoje

R.M.A., M.A.S.                                                                 Všechny spoje

B.I.S.                                                                                 Pouze koncové spoje (boční spoje - páska 178 mm)

Všechny systémy                                                             Spoje lemování

   Postup instalace

Krok 1: Položení a označení fólií
V místě spojování položte fólie s přesahem min. 100 mm. Jakmile budete mít obě membrány na místě, 
označte si dolní fólii asi 10 až 15 mm od okraje spoje každých 300 mm pomocí dodávaného bílého 
značkovače. 

300

100 (m
in.)

10-15

Obr. 3.2.5

Tloušťka ukazováčku je ideální pro odměření značky od okraje membrány. Značky, které jste si udě-
lali, vám budou sloužit jako vodítko pro aplikaci nátěru QuickPrime Plus a instalaci lepicí pásky Splice 
Tape. 
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Krok 2: Otevření spoje

Přeložte horní fólii zpět a upevněte ji na místě po dobu spojování pomocí tenké vrstvy nátěru 
Quickprime Plus po cca 1,5 m a na  továrních spojích. 

100 (m
in.)

Obr. 3.2.6

Krok 3: Nanesení QuickPrime Plus 
Pomocí tuhého smetáku odstraňte prach a nečistoty z fólie a továrních spojů. Na všech plochách, 
na nichž je příliš mnoho prachu, slídy a lepidla a u všech továrních spojů je vyžadováno předčištění. 
Namočte drátěnku Quick Scrubber nebo QuickScrubber Plus na násadě do nátěru QuickPrime Plus a 
držte jej vodorovně a naplocho, aby nátěr předčasně neokapával. 

Obr. 3.2.7                                                                                       Obr. 3.2.7 bis

Naneste nátěr QuickPrime Plus pomocí dlouhých tahů tam a zpět, rovnoběžně se spojem po délce 
lepené plochy, dokud nebude plocha tmavě šedá bez vytváření pruhů a kaluží. Obě plochy natírejte 
zároveň, a začněte na přeloženém přesahu. Je třeba, abyste čistili za značkami na dolní fólii a dostali 
se za okraj horní fólie. 
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Krok 4: Kontrola zaschnutí nátěru QuickPrime Plus 
Zkontrolujte, zda nátěr QuickPrime Plus kompletně zaschnul. Test na zaschnutí provedete tak, že 
zatlačíte na lepenou plochu čistým a suchým prstem. Potom přejeďte prstem po nátěru. Nátěr by měl 
být lepkavý, ale neměl by se přichytávat na prst. 

2

1

Obr. 3.2.8

Krok 5: Instalace pásky Splice Tape 76 mm (3“)  
Položte pásku Splice Tape 76 mm (3“) na dolní fólii krycím papírem  nahoru. Pro okraje krycího papíru 
jsou vodítkem křídové značky. Okamžitě pásku přitlačte pomocí válečku QuickRoller nebo 50 mm 
širokého ručního válečku ze silikonové gumy a odstraňte veškerý vzduch zachycený mezi nátěrem a 
páskou. Tlak ruky není dostatečný pro kvalitní spoj, protože stlačení není rovnoměrné.

Obr. 3.2.9

Krok 6: Kontrola vyrovnání pásky 
Odlepte přehnutou část horní fólie a nechte ji volně spadnout na pásku. Ustřihněte horní fólii podle 
potřeby ve všech částech, kde krycí papír nevystupuje 5 až 15 mm ze spoje. 
.

Obr. 3.2.10
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Krok 7: Odstranění krycího papíru
Při odstraňování krycího papíru z pásky nejprve přehněte horní fólii a odloupněte papír z pásky Splice 
Tape tak, že jej vytáhnete ze spoje pod úhlem 90° z pásky. Papír vytahujte plynule a držte jej nízko, 
aby se omezila tvorba vzduchových kapes. Při odstraňování papíru přitlačte celou délku spoje rukou. 

Obr. 3.2.11

Krok 8: Uhlazení spoje 
Spoj dotlačte válečkem QuickRoller nebo 50 mm širokým ručním válečkem ze silikonové gumy nejdří-
ve kolmo a pak podélně.

 
   Obr. 3.2.12  Obr. 3.2.12 alt.

   Tipy k instalaci:
 Před začátkem práce dbejte na to, aby byl nátěr QuickPrime plus správně promíchaný a část  odlitá 

do menší ploché nádoby.
 Drátěnku QuickScrubber smontujte tak, že ji vtlačíte do držadla. Drátěnka vydrží asi 30 běžných 

metrů spoje (obě strany) u malé drátěnky QuickScrubber a 60 běžných metrů spoje u nástroje  na 
držadle QuickScrubber Plus. Použijte novou drátěnku, když je stará příliš znečištěná nebo když 
primer zaschl. Drátěnku vždy vyměňte na začátku každého pracovního dne. 

 Při normálním použití se vyžadují minimálně dva tahy drátěnkou QuickScrubber, tři tahy jsou 
typické. Prvním tahem se rozprostře nátěr a odřou nečistoty z membrány, druhým tahem se odře 
membrána a nátěr do ní vtlačí. Třetí tah se používá k rozetření kaluží nátěru v případě potřeby. 

 Při použití drátěnky s nástavcem QuickScrubber Plus je třeba vyvinout určitý tlak, aby se vyrovnalo 
poněkud prohnuté držadlo a aplikace nátěru byla rovnoměrná.

 Předčištění ploch s nadměrným znečištěním usnadňuje proces aplikace základního nátěru. Je 
třeba provést tři až pět tahů drátěnkou QuickScrubber kolmo na hranu spoje

 Za chladného počasí (pod 10°C) je třeba přijmout určitá opatření při používání nátěru QuickPrime 
Plus. Při určité kombinaci teploty a vlhkosti se na ploše může tvořit kondenzace primeru. V tako-
vém případě přestaňte natírat a před vysušením povrchu a novou aplikací nátěru Quick Prime Plus 
počkejte na lepší povětrnostní podmínky. 
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 Riziko kondenzace můžete zjistit pomocí zkušebního spoje. Nikdy nepoužívejte horkovzdušné 
postole nebo hořáky k urychlení procesu schnutí nátěru QuickPrime Plus. Nátěr zaschne za 5 až 
10 minut, v horkém počasí rychleji. 

 Během pokládání pásky na dolní fólii může dojít k nesprávnému umístění pásky. V takovém pří-
padě přerušte instalaci, odstřihněte pásku Splice Tape, nechte přesah 30 mm přes konec nainsta-
lované pásky a pokračujte v instalaci pásky podle značek. Páska by se měla stříhat mezi dvěma 
vrstvami krycího papíru, aby se dosáhlo čistého řezu. 

 Pokud se během instalace objeví ve spoji vlnka, je třeba ji rozříznout a opravit záplatou QuickSeam 
FormFlash tak, aby byly okraje řezu zakryté min 75 mm ve všech směrech.

·  Po uzavření spoje je důležité zkontrolovat průběžnou čáru z primeru za místem ohybu horní fólie.
·  Při použití válečku QuickRoller válcujte spoj podélně pohyby vpřed a vzad, 50 – 75 mm na jeden 

pohyb, dokud není spoj dokonale stlačený. 

   Speciální detaily

Konec lepící pásky
Pokud je spoj delší než páska, nová role pásky musí mít přesah alespoň 25 mm. V těchto místech 
je třeba nainstalovat záplatu QuickSeam podle obrázku. Kolem všech ostříhaných okrajů záplaty 
QuickSeam FormFlash naneste tmel Lap Sealant.

25 min.

Obr. 3.2.13.a

75 min.

125 min.

75 min.

25 min.

Obr. 3.2.13.b
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T-spoje

Jsou dva typy T-spojů podle toho, zda příčný spoj vede nad podélným nebo naopak. V obou případech 
je třeba použít záplatu QuickSeam v rozměrech podle následujících obrázků. 

Když leží příčný spoj nahoře, je třeba lepicí pásku Splice Tape oříznout tak, aby byl okraj pásky a okraj 
EPDM membrány vyrovnaný. Přebytečnou membránu odřízněte na vnitřní straně spoje v úhlu 45°C. 
Přes oblast T-spoje nainstalujte záplatu QuickSeam. Všechny okraje řezu záplaty utěsněte tmelem 
Lap Sealant. 

Obr. 3.2.14.a

Obr. 3.2.14.b

min.75

min.75

min.125

min.75

Obr. 3.2.14.c
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Když leží podélný spoj nahoře, nainstalujte záplatu QuickSeam podle následujících obrázků.

Obr. 3.2.15.a

Obr. 3.2.15.b

75
min.

75
min.

125 min.

Obr. 3.2.15.c

Při použití vyztužené EPDM membrány se požaduje tmelení okrajů spoje tmelem Lap Sealant u všech 
volných okrajů. .

Obr. 3.2.16



3
. 

In
st

a
la

c
e

3 • 22

3
. In

sta
la

c
e

3 • 23

3.2.3 Spojování pomocí samolepicí pásky Splice Tape šířky 178 mm (7“) 

89

89

Obr. 3.2.17

      Použitelnost
Lepicí páska Firestone 178 mm (7“) je určena pro spoje v ploše, kde jsou nainstalovány kotvící pásky 
ve spojích, jako je to u systému B.I.S. Tato spojovací metoda se rovněž může používat v případě sys-
témů M.A.S a R.M.A. a u detailů lemování, kde se používá EPDM. 

 Postup instalace

Krok 1: Položení a označení fólií
V místě spojování položte fólie s přesahem 200 mm. Jakmile budete mít obě membrány na místě, 
označte si dolní fólii asi 10 až 15 mm od okraje spoje každých 300 mm pomocí dodávaného bílého 
značkovače. Ukazováček použijte jako vodítko podél okraje horní fólie. Otevřte spoj a nainstalujte kot-
vící pásek 90 mm směrem dovnitř od značek. Díky tomu bude páska rovnoměrně rozložená ve spoji, 
pokud se budete držet značek. Nechte horní membránu volně spadnout a ověřte správné vyrovnání 
membrán a kotvící pásky.

300

10-15

Obr 3.2.18

Tento krok je zásadní. Proto důkladně zkontrolujte oblast spoje, zda je kotvící pásek správně umístěný, 
a zda mají obě fólie správný přesah. Je také důležité, aby vruty v kotvícím pásku nebyly příliš utažené. 
Spoj funguje nejlépe, když je plocha, na níž se nalepí páska, co nejplošší. 
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Krok 2: Přeložení přesahu fólie
Přeložte horní fólii zpět, aby se otevřela lepená plocha a upevněte ji pomocí nátěru Quickprime Plus 
po 1,5 m a na továrních spojích.

90

200

Obr. 3.2.19

Krok 3: Aplikace nátěru QuickPrime Plus 
Naneste nátěr QuickPrime Plus pomocí dlouhých tahů tam a zpět, rovnoběžně se spojem po délce 
lepené plochy, dokud nebude plocha tmavě šedá bez vytváření pruhů a kaluží. Pozor, aby byl primer 
nanesen i na kotvící pásek. Předběžné očištění se požaduje na všech plochách, na nichž je příliš 
mnoho prachu, mastku a lepidla na plochy a u všech továrních spojů. 

  Obr. 3.2.20 Obr. 3.2.20 alt

Krok 4: Kontrola zaschnutí nátěru QuickPrime Plus 
Nechte nátěr QuickPrime Plus kompletně zaschnout (obvykle méně než 10 minut). Proveďte test na 
zaschnutí tak, že zatlačíte na nátěr prstem a přejedete po něm.  

2

1

Obr. 3.2.21
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Krok 5: Instalace pásky 178 mm (7“) Splice Tape 
Na spodní fólii by měli pásku pokládat dva lidé tak, aby krycí papír směřoval nahoru. Jeden pracovník 
by měl být na začátku spoje a druhý by měl manipulovat s rolí. Použijte první tři značky pro vyrovnání 
pásky. Je důležité, aby role s páskou byla rovná. Po instalaci pásky na první tři značky by ji měl první 
pracovník stlačit po celé délce pomocí drátěnky QuickScrubber s násadou. Páska by se měla přitlačit 
nejprve ve středu kotvícího pásku a potom na obou stranách.
Druhý pracovník, který manipuluje s rolí by měl držet roli pásky oběma rukama. Pásku by měl vést 
palci na obou stranách. Pozor, aby se páska neodchýlila od značek. Pokud k tomu dojde, odřízněte ji, 
nastavte ji s přesahem 25 mm a pokračujte v instalaci. 

Obr. 3.2.22

Krok 6: Kontrola vyrovnání pásky 
Odlepte přehnutou část horní fólie a nechte ji volně spadnout na krycí papír. Odstřihněte horní fólii 
podle potřeby ve všech místech, kde krycí papír nepřesahuje 5 až 15 mm přes okraj spoje. 

Obr. 3.2.23

Krok 7: Odstranění krycího papíru
Krycí papír vytahujte ze spoje pod úhlem 90°. Papír vytahujte plynule a držte jej nízko, aby se omezila 
tvorba vzduchových kapes. Po odstranění papíru přitlačte celou délku spoje rukou. 

 

Obr. 3.2.24
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Krok 8 Uhlazení spoje 
Spoj dotlačte 50 mm širokým ručním válečkem ze silikonové gumy napříč spojem i podél něj, přes oba 
okraje pásky. 

Obr 3.2.25

Pozn.: Pro tento typ spoje se používají stejné tetaily jako u předchozího systému v případě spojů tvaru 
T, nastavování pásky do spojů úprava okrajů spoje u vyztužených membrán. 
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3.2.4 Instalace krycí pásky QuickSeam Batten Cover Strip 

   Použitelnost
Krycí páska QuickSeam Batten Cover Strip je určena k zakrývání kotvících pásků, které jsou nainsta-
lovány na membráně (ne ve spoji) u mechanicky kotvených systémů M.A.S. nebo B.I.S.

min. 75

Obr. 3.2.26
   Postup instalace

Je důležité, aby se kotvící pásky nainstalované na EPDM membráně zakryly krycí páskou ještě týž 
pracovní den. 
Naneste základní nátěr QuickPrime Plus na celou délku pásku tak, aby se zakrylo min. 100 mm na 
obou stranách. Postupujte podle výše popsané metody. Používejte dlouhé záběry zpět a dopředu a 
vyvíjejte střední až silný tlak, až se plocha zbarví do tmavošeda. Nátěr naneste také na kotvící pásky 
a dejte pozor, aby se nevytvářely kaluže. Před přiložením krycí pásky nechte základní nátěr kompletně 
zaschnout a zaschnutí vyzkoušejte prstem. 

Vycentrujte krycí pásku na kotvící pásce a začněte min. 75 mm před kotvící páskou podle obrázku. 
Rozviňte krycí pásku a přiložte ji na plochu opatřenou základním nátěrem. Po instalaci pásky ostraňte 
krycí papír. Krycí pásku odstřihněte 75 mm za koncem kotvícího pásku. Vlastní krycí pás přitlačte 
pomocí 50 mm širokého válečku ze silikonové gumy. Pásku válcujte kolmo ke kotvícímu pásku přes 
butylový okraj vystupující z pásky na obou stranách a pak podélně. Všechny okraje  řezu pásu utěs-
něte tmelem Lap Sealant 
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   Detaily
Na konci role pásky QuickSeam Cover Strip by se měla nová role napojit s min. přesahem 25 mm. 
Na oblast přesahu naneste nátěr QuickPrime Plus a nechte jej zaschnout, než budete oblast přesahu 
spojovat. Nainstalujte záplatu QuickSeam podle následujícího obrázku. 

75
min.

75
min.

25 m
in

.

12
5 m

in
.

Obr. 3.2.27

Na všech kříženích, kde krycí pásky přesahují přes spoje, by se měla nainstalovat záplata QuickSeam 
s rozměry uvedenými na následujícím obrázku. Alternativně můžete na křížení přerušit kotvící pásek 
a krycí pás s tím, že vynecháte max. 200 mm. 

min. 125

min. 75

min. 75

Obr. 3.2.28

Na spojích typu T by se krycí pásky neměly křížit, detail spoje vidíte na obrázku.

min. 75

100

Obr. 3.2.29
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3.2.5 Spojování pomocí pásů QuickSeam R.M.A 

   Použitelnost
Pás QuickSeam R.M.A. je určen k mechanickému ukotvení u systému QuickSeam R.M.A. bez prodě-
ravění membrány. 

Obr. 3.2.30
   Postup instalace

Krok 1: Instalace pásů QuickSeam R.M.A.
Mechanicky ukotvěte pásy QuickSeam R.M.A. k podkladu podle výpočtu sání větru. Pásy QuickSeam 
R.M.A. lze ukotvit pomocí vrutů s podložkami nebo pomocí kotvících pásků a vrutů. EPDM membrány 
se pokládají volně na pásy QuickSeam R.M.A. v nejvýhodnějším směru.

76

76
100

Obr. 3.2.31

Krok 2: Položení EPDM membrán 
Přeložte EPDM membránu, aby byly pásy QuickSEAM R.M.A. viditelné. Při práci s malou šířkou mem-
brány nebo za větrných podmínek přilepte přeloženou membránu pomocí nátěru Quickprime Plus 
nebo použijte dočasné přitížení, aby se membrána udržela na místě. 

Krok 3: Aplikace nátěru QuickPrime Plus 
Nátěr naneste na zadní stranu EPDM membrány na šířku pásu QuickSeam R.M.A. a na středovou 
část pásu QuickSeam R.M.A. bez pásky. Dbejte na to, abyste nanesli základní nátěr také na vruty 
popř. kotvící pásky. K usnadnění aplikace se doporučuje používat aplikační drátěnku QuickScrubber s 
násadou. Dávejte pozor, aby byl primer nanesen na dostatečné šířce a v dostatečném množství. Tento 
krok je zásadní a proto oblast lepení pečlivě kontrolujte.
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Obr. 3.2.32

Krok 4: Odstranění krycího papíru 

Nechte základní nátěr kompletně zaschnout. Zaschnutí zkontrolujte pomocí prstu. Odstraňte oba krycí 
papíry z pásu QuickSeam R.M.A. a rozviňte membránu na pás, přičemž zachovejte zaoblenou přední 
hranu, aby se netvořily záhyby. Ze stejného důvodu držte obě ruce na horní straně membrány při jejím 
rozvinování 

Obr. 3.2.33

Krok 5: Dokončení spoje QuickSeam R.M.A.
Pásy uválcujte pomocí válečku QuickRoller s násadou nebo pomocí 50 mm širokého válečku ze siliko-
nové gumy nejdříve uprostřed pásu RMA a pak nad oběma páskami (oběma okraji).

Obr. 3.2.34
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3.2.6 Spojování pomocí lepidla na spoje Splice Adhesive 

   Použitelnost
Zkušenosti ukazují, že spoje provedené metodou QuickSeam jsou mnohem spolehlivější, rychlejší a 
cenově výhodnější než spoje lepené pomocí Splice Adhesive. Proto by se při spojování nebo vytváření 
detailů vždy měla nejprve volit možnost řešení QuickSeam. Pokud z nějakých důvodů není možné 
řešení QuickSeam použít, je možné použít lepidlo Splice Adhesive k lepení EPDM s EPDM nebo 
FormFlash s EPDM, když jsou dodrženy následující instrukce. 

   Postup instalace
 Při lepení EPDM na EDPM nebo FormFlash na EPDM by měly přesahy mít vždy minimální šířku 

100 mm lepeného spoje. 
 Z EPDM membrány smeťte nebo otřete prach, nečistoty a další cizorodé látky a v případě potřeby 

vydrhněte plochu spoje mýdlovou vodou a opláchněte ji čistou vodou. 
 Bavlněnými hadrami důkladně očistěte lepené plochy čisticím prostředkem Splice Wash. Prostředek 

nanášejte kruhovými pohyby směrem dopředu a nechte plochu oschnout. Plocha je správně očiš-
těná, když má tmavě šedou barvu a nejsou viditelné žádné pruhy. Bavlněné hadry často měňte. 
Materiál FormFlash je čistý a není zaprášený a nepotřebuje proto žádné předběžné čištění. 

 Naneste lepidlo Splice Adhesive pomocí 100 mm širokého a 12 mm tlustého štětce odolného proti 
rozpouštědlům v rovnoměrné a plynulé vrstvě. Lepidlo aplikujte dlouhými záběry směrem dopředu 
a dozadu, aby se zakryly stopy zanechané štětcem a zůstala hladká, lesklá lepivá plocha. Lepidlo 
Splice Adhesive naneste na obě lepené plochy zhruba zároveň, aby byly doby schnutí rovnoměrné. 
Pozor aby se netvořily kaluže lepidla a abyste lepidlo příliš nerozetřeli. Použití malířských válečků 
není dovoleno, protože množství naneseného lepidla je nestejnoměrné. V místech, kde lepený spoj 
kříží jiné spoje (prováděné v továrně či staveništi) přejeďte spoj lepidlem a udělejte jeden zpětný 
záběr štětcem kolmo ke spoji, abyste zanechali na odbočení nějaké lepidlo navíc. 

 Nechte lepidlo kompletně zaschnout a zkuste zaschnutí čistým, suchým prstem uprostřed spoje. 
Pokud se lepidlo nelepí k prstu nebo se nevytahují pavučiny lepidla, je připraveno na tlakový test 
– zatlačte na vrstvu lepidla směrem do strany. Vrstva lepidla by se neměla pohnout. Lepidlo totiž 
může zaschnout jen na povrchu a budit falešný dojem, že je zaschlé. Uvnitř, ale může být ještě 
vlhké, přičemž se horní vrstva může posunout. 

 Uzavřete spoj tak, že přiložíte obě lepené plochy k sobě. Zaválečkujte hotový spoj 50 mm širokým 
válečkem ze silikonové gumy a vyvíjejte přitom lehký tlak. Válečkujte nejdříve kolmo na spoj a pak 
podélně. Tlakem dosáhnete zesílení spoje. 

 Než nanesete na okraj spoje tmel Lap Sealant, počkejte nejméně 4 hodiny, aby se rozpouštědla 
obsažená v lepidle mohla odpařit. Pokud nanesete tmel příliš brzy, další rozpouštědla obsažená 
v tmelu mohou způsobit vyboulení fólie a vyvolat tím působení dalšího napětí v čerstvě nainstalo-
vaných spojích. Okraj spoje by se měl utěsnit buď ještě před koncem pracovního dne nebo pokud 
hrozí do 24 hodin nepříznivé počasí. Očistěte okraj spoje, kam budete nanášet tmel a naneste 25 
mm váleček tmelu Lap Sealant vycentrovaného na okraji spoje (1 tuba stačí na pokrytí 6 bm). Tmel 
rozetřete na spoji pomocí dodávané stěrky nebo jej aplikujte přímo pomocí dodávané vytvarované 
trysky. 

Pozn.: 
 Každý detail, který podle popisu v následujících kapitolách vyžaduje použití materiálu QuickSeam 

FormFlash nebo QuickSeam Flashing, lze alternativně provést pomocí běžného materiálu 
FormFlash a lepidla Splice Adhesive, za předpokladu že jsou dodrženy výše uvedené instrukce, a 
že je dodržován minimální přesah 100 mm u lepených spojů.

·  Běžný materiál FormFlash se musí používat ve spojení s lepidlem Splice Adhesive. Nátěr 
QuickPrime Plus není dostačující. 
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3.3 Kotvení po obvodu

3.3.1 Všeobecné informace

Aby se zohlednil pohyb nosné konstrukce, napětí vznikající při manipulaci a výrobě  elastomerových 
fólií, a přenesení tepelných dilatací, měla by být EPDM membrána mechanicky ukotvena ve všech 
místech, kde membrána končí nebo mění směr v úhlu větším než 15°, jako jsou okraje střech, atiky, 
vnitřní stěny, místa kolem střešních prostupů, atd. 
Kdyby ukotvení neodpovídalo tomuto napětí, membrána by se mohla roztrhnout nebo vytrhnout z 
ukončení a začít propouštět vodu do budovy. Výjimky, kde lze připevnění po obvodu vypustit, jsou 
omezené, např. kolem prostupů trubek s průměrem menším než 125 mm a kolem čtvercových prostu-
pů, které mají menší rozměry než 100 x 100 mm. 
V situacích, kdy se připevnění po obvodu vyžaduje, ale není proveditelné, se poraďte s technickým 
oddělením firmy Firestone. 

Existují dvě metody připevňování membrány po obvodu. Jednou z nich je instalace vyztuženého pásu 
QuickSeam Reinforced Perimeter Fastening Strip s kotvícími pásky nebo podložkami pod membránu, 
druhou potom představuje instalace kotvících pásků přímo na membránu  z plochy. 

Společnost Firestone doporučuje použití vyztuženého upevňovacího pásu QuickSeam Reinforced 
Perimeter Fastening Strip všude, kde je to možné z následujících důvodů:
 Snížené náklady na instalaci: upevňovací pásek Q.S.R.P umožňuje cenově výhodnou instalaci, 

protože eliminuje další náklady na pracovní sílu  při  provádění dalšího spoje membrány.
 Méně spojů na střeše: tento systém představuje metodu upevnění střešní membrány bez děrování 

membrány kotvením. Spoje u obvodových stěn a střešních světlíků lze eliminovat. 
 Lepší přizpůsobivost nepříznivým povětrnostním podmínkám: atiky a střešní prostupy střechou 

můžete chránit dočasně před vlhkostí ještě před spojováním. Střecha je vodotěsná u atik hned od 
prvního dne. 

Vyztužený pás Firestone QuickSeam Reinforced Perimeter Fastening Strip a kotvící pásky se musí 
upevnit odpovídajícími vruty s max. vzdálenostmi 300 mm. 

Firestone doporučuje použití polymerových kotvících pásků na dřevěné (překližkové, prkenné) a oce-
lové podklady, zatímco na nepravidelné podklady (tvárnice, cihly, beton) doporučuje používat kovové 
kotvící pásky. Upevňovací systémy s bodovým ukotvením se mohou používat jako alternativa v kom-
binaci s pásem Firestone QuickSeam Reinforced Perimeter Fastening Strip. Při přímém kotvení na 
EPDM membránu bez vyztužení se vždy požaduje použití kotvícího pásku. V této situaci se nemohou 
používat systémy s bodovým ukotvením. 

Vruty by se měly nainstalovat tak, aby byly jejich hlavičky v rovině s kotvícím páskem nebo podložkou. 
Při zkracování kotvících pásků je nutné odříznutý konec zaoblit, odstranit otřepy a ostré hrany. 

Některé typy izolačních materiálů, jako je extrudovaný nebo expandovaný polystyren by neměly přijít 
do styku s rozpouštědly základního nátěru QuickPrime Plus. Doporučuje se, abyste přetáhli parotěs-
nou zábranu 300 mm u okraje střechy a zakryli ji  izolací před instalací detailu ukotvení a uchránili tak 
tepelnou izolaci před rozpouštědly. 

Při instalaci ukotvení na navazující střešní systémy používejte detaily na konci tohoto dokumentu nebo 
se obraťte na technické oddělení Firestone pro vypracování detailu. 
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3.3.2 Připevňování po obvodu pomocí vyztuženého pásu QuickSeam   
         Reinforced Perimeter Fastering Strip

   Použitelnost
Vyztužený pás QuickSeam Reinforced Perimeter Fastening Strip je určen k použití u všech systémů k 
ukotvení membrány u rovných atik a vnitřních stěn. Tento pás představuje standardní detail pro upev-
ňování po obvodu. Pás by se neměl používat jako součást mechanicky kotveného systému v ploše 
nebo jako oddělovací kotvící pás mezi lepenou obvodovou částí a mechanicky kotvenou středovou 
částí. 

   Postup instalace
Pás QuickSeam Reinforced Perimeter Fastening Strip se rozbalí podél svislé stěny a buď se ukotví k 
podkladu střechy nebo ke stěně. Volba vertikálního nebo horizontálního ukotvení závisí na snadnosti 
aplikace (povaha podkladu, tloušťka izolace). Kde je to možné, doporučuje se vertikální ukotvení 
ke stěně. Upozorňujeme, že u následujících ilustrací je možné kotvící pásek na upevňovacím pásu 
QuickSeam Reinforced Perimeter Fastening Strip nahradit podložkami. 

Horizontální ukotvení upevňovacího pásku 
Umístěte pás co nejblíže rohu a zkontrolujte jestli leží rovně bez záhybů. Páska s krycím papírem 
je nalaminována na vnější straně role. Pás se musí instalovat tak, aby páska byla dále od rohu. 
Maximální mezera mezi stěnou a páskou je 10 mm.

300 (max.)

30 (max.)

Obr. 3.3.1

Podle obrázku nainstalujte kotvící pásek nad částí upevňovacího pásu bez pásky. Pozor, aby nedošlo 
k vyboulení a kotvící pásek a vruty umístěte co nejblíže k okraji pásku. Střed kotvícího pásku by měl 
být do 30 mm od místa změny úhlu. Kotvícím páskem nezakrývejte žádnou část krycího papíru. 
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Ukotvení vyztuženého pásu na svislé stěně
Pás umístěte na podklad po celé délce stěny. Část Q.S.R.P.F.S bez pásky umístěte na stěnu do max. 
výšky 50 mm a přesvědčte se, zda pás leží na vodorovné ploše hladce, bez záhybů. 

300  (max.)

30
(max.)

Obr. 3.3.2

Kotvící pásek nainstalujte podle obrázku na svislou část stěny do 30 mm od rohu tak, aby nikde nedo-
šlo k vyboulení. 

   Detaily
Pásky Q.S.R.P.F. se nesmí překrývat a měly by se ukončit max. 150 mm od rohu v případě vnitřních 
rohů. U kotvení do vodorovné části střechy budou kotvící pásky položeny následovně: 

150

max. 300

Obr. 3.3.3
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U kotvení do svislé stěny musí kotvící pásky také končit max. 150 mm od rohu podle obrázku

150
max. 300

Obr. 3.3.4

U vnějších rohů musí být pás Q.S.R.P.F. ukončen max. 150 mm od rohu, jak je uvedeno na obrázku.

150(max.)
150

(max.)
max. 300

Obr 3.3.5
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Při nastavování pásu QuickSeam Reinforced Perimeter Fastening Strip, nový pás musí pokračovat 
tupým spojem. 

max. 10 max. 300

Obr. 3.3.6

Pokud je mechanické ukotvení v rohu nemožné kvůli nosné ocelové konstrukci, pás QuickSeam 
Reinforced Perimeter Fastening Strip můžete umístit max. 150 mm od rohu. Další informace najdete 
na konci tohoto dokumentu ve vyobrazeních detailů. 

3.3.3 Připevňování po obvodu pomocí kotvících pásků 

   Použitelnost
Detail připevnění po obvodu pomocí kotvícího pásku se používá jako alternativa k pásu QuickSeam 
R.P.F. Tento detail je vhodnější pro obloukové parapety, podsady světlíků a vnitřních stěn; systematic-
ky se také používá kolem malých světlíků (menších než 1,5 x 1,5 m) a pro lemování střešních prostupů 
(vzduchotechnika, prostupy trubek, atd.).

   Postup instalace
Kotvící pásky se instalují buď na střešní podklad nebo na stěnu. Volba vertikálního nebo horizontálního 
ukotvení závisí na snadnosti aplikace (povaha podkladu, tloušťka izolace). Kde je to možné, doporu-
čuje se vertikální ukotvení ke stěně.

Kotvení do nosné konstrukce střechy

30 (max.)

max. 300

Obr. 3.3.7
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Kotvící pásek nainstalujte co nejblíže k rohu. Střed pásku by měl být umístěn max. 30 mm od rohu. 
Kotvící pásek by měl být upevněn v rozestupech 300 mm vhodnými vruty. Pomocí kratších roztečí 
dosáhnete souvislejšího stlačení a zabráníte vyboulení pásky. EPDM membrána musí sahat 20 mm 
za okraj kotvícího pásku. Sousední kotvící pásky se musí překrývat o jeden vrut, který bude držet oba 
pásky. Při zkracování pásků se musí konce zaoblit a odstranit otřepy a ostré hrany. Kotvící pásky by 
se měly začínat a končit co nejblíže k vnitřním a vnějším rohům. Poslední vrut by měl být max. 10 mm 
od konce pásku.

Kotvení do atiky

30
(max.)

max. 300

Obr. 3.3.8

EPDM membrána by měla přesahovat na svislou stěnu o min. 50 mm a měla by sahat 20 mm nad 
horní hranu vertikálně nainstalovaného kotvícího pásku. U zaoblených atik by se měla membrána 
vyříznout podle tvaru zaoblení, aby se na ploše membrány netvořily záhyby. 

Nainstalujte kotvící pásek na atiku do 30 mm od rohu. V rohu není dovoleno žádné boulení membrány. 
Kotvící pásky by se neměly ohýbat kolem nároží. U betonových a cihlových zdí bude potřeba t otvory 
předvrtat. Kotvící pásek by se měl upevnit vhodnými vruty v rozestupech 300 mm. Menší rozestupy 
pomáhají zlepšit přítlak ke stěně a brání tvoření boulí na pásku.

Při předvrtávání otvorů ve zdi vysajte veškerý prach vysavačem, než začnete s instalací pásky na 
zeď. 
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3.4 Lemování zdí

3.4.1 Obecné informace o lemování zdí

Detaily lemování zdí odpovídají dvěma metodám kotvení po obvodu popsaným v předcházející kapi-
tole. Buď se musí střešní membrána nalepit na vyztužený připevňovací pás QuickSeam Reinforced 
Perimeter Fastening Strip před pokrytím zdi, nebo se zeď olemuje samostatným pásem membrány 
nebo QuickSeam FormFlash. Metoda využívající pás QuickSeam Reinforced Perimeter Fastening 
Strip poskytuje ekonomické řešení bez děrování membrány, které se doporučuje všude, kde je to 
možné. 

Zhodnoťte podklad a kvalitu stávajících lemování. Podklad musí být pevný a umožňovat dostatečnou 
přilnavost. Spárované zdivo, profilovaný plech, nerovné podklady a některé typy izolačního materiálu 
mohou vyžadovat instalaci krycí vrstvy v souladu s již dříve uvedenými požadavky. Pokud není přilna-
vost podkladu dostatečná, odstraňte uvolněné, nezajištěné lemování,  asfaltové pásy s posypem nebo 
natřené plechy, abyste získali hladký a pevný podklad. 

Zvolte nejvhodnější metodu pro lemování střešních prostupů dle situace. Lemování se vyžaduje 
kolem světlíků, vzduchotechnických zařízení, soklů atd. Nejpraktičtější a nejekonomičtější metoda při 
pokrývání svislých ploch delších než 1,5 m je použití EPDM membrány z plochy přes vyztužený pás 
QuickSeam Reinforced Perimeter Fastening Strip. Menší stavební detaily (např. světlíky do rozměrů 
1,5 x 1,5 m) se obvykle kompletně lemují samostatnými pásy EDPM nebo pásy QuickSeam FormFlash 
zakrývajícími kotvení páskem. 

Při lemování podkladů z betonu, cihel, dřeva nebo tepelné izolace by se mělo použít lepidlo Bonding 
Adhesive. U malých atik (max. 200 mm) a při lemování kovových podkladů by se mělo použít lepidlo 
Splice Adhesive k přilepení lemovacího materiálu EPDM k svislé ploše. Produkty QuickSeam se lepí 
pomocí základního nátěru QuickPrime Plus.

Při lemování kovových ploch působí kov jako bariéra pro rozpouštědla. Rozpouštědla se mohou v 
tomto případě odpařovat jen přes jednu plochu (lepidlo). V důsledku toho je proces schnutí pomalejší 
než na membráně. 

Mezilehlé ukotvení pomocí kotvících pásků se vyžaduje u vysokých zdí za podmínek uvedených v 
následující tabulce. Další informace týkající se instalace ukotvení najdete ve výkresech s  detaily na 
konci tohoto dokumentu. 

Výška zdi                                                                         Požadavky na mezilehlé kotvení

do 1.5 m                                                                           žádné

1.5 - 3.0 m                                                                        ve výšce 1.5 m

> 3.0 m                                                                             po 1.0 m

Mezilehlé kotvení se nevyžaduje bez ohledu na výšku zdi, v případech kdy se odstraní stávající lemo-
vání a plocha zdi je hladká bez znatelných vyvýšenin nebo prohlubní (tj. překližka, prefabrikovaný 
beton, zdivo, kde jsou maltové spáry uhlazeny do roviny s povrchem, atd.). Nicméně lemování zdi by 
mělo být vždy ukončeno jedním z detailů uvedených na konci tohoto dokumentu.



3
. 

In
st

a
la

c
e

3 • 38

3
. In

sta
la

c
e

3 • 39

3.4.2 Lemování instalované na vyztužený pás QuickSeam Reinforced   
         Perimeter Fastening Strip

   Použitelnost
Tato metoda instalace se používá ve všech místech, kde je nainstalován pás QuickSeam Reinforced 
Perimeter Fastening Strip. 

   Postup instalace
Membránu ohněte 150 mm od zdi, aby se odhalil vyztužený pás QuickSeam Reinforced Perimeter 
Fastening Strip. Než začnete čištění, zkontrolujte, zda je pás správně nainstalovaný. Zadní stranu 
membrány očistěte a opatřete základním nátěrem na ploše, kterou budete lepit (200 mm). 

Základní nátěr naneste pomocí dlouhých tahů po celé délce lepené plochy, až se celá plochy zbarví do 
tmavošeda a nejsou na ní žádné pruhy ani kaluže primeru. Postupujte podle již dříve uvedených apli-
kačních metod. Základní nátěr naneste na kotvící pásek a na část pásu Q.S.R.P.F. bez pásky. Pozor, 
aby se netvořily kaluže primeru v rozích mezi horizontální plochou a stěnou. Nechte primer zaschnout 
a proveďte kontrolu zaschnutí. 

200 200

  Obr. 3.4.1 Obr. 3.4.1.alt

Z pásu Q.S.R.P.F. odstraňte krycí papír a narolujte membránu do rohu a udržujte otevřenou přední 
hranu, aby se netvořily záhyby. Při rolování mějte obě ruce na horní straně membrány se základním 
nátěrem, aby se v rohu membrána nevypla. 

Obr. 3.4.2
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Spojte EPDM membránu a pás Q.S.R.P.F. a spoj zaválečkujte QuickRoller s násadou nebo malým, 
50 mm širokým válečkem ze silikonové gumy nejprve kolmo ke zdi a potom rovnoběžně s kotvícím 
páskem. 

  Obr. 3.4.3 Obr. 3.4.3 alt.

Naneste lepidlo Bonding Adhesive zároveň jak na zeď, tak na zadní stranu membrány, aby byly doby 
schnutí stejné. Lepidlo nanášejte nejprve na zeď, aby neodkapávalo na plochu, která již byla lepidlem 
natřena. Lepidlo Bonding Adhesive můžete nanášet tradičními metodami pomocí válečku nebo pomocí 
stříkacích zařízení. Chcete-li získat více informací o požadavcích na stříkací zařízení, obraťte se na 
technický servis Firestone. 

 

Obr. 3.4.4

Nechte lepidlo zaschnout. Po zaschnutí lepidla vyrolujte membránu nahoru. Když udržíte přední okraj 
zaoblený, nevytvoří se při instalaci záhyby. Když lemování provádějí dva lidé, rolování by měli začít 
uprostřed a pracovat směrem ke krajům. Lemování rolujte rovnoměrně, pracujte pomalu směrem 
nahoru a přitlačujte lemování k podkladu rukou. Potom nalepenou plochu dotlačte tuhým kartáčem a 
100 mm širokým válečkem ze silikonové gumy. 
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3.4.3 Lemování přes kotvící pásky 

   Použitelnost
Tato metoda se používá na všech místech, kde není možné používat vyztužený pás QuickSeam 
Reinforced Perimeter Fastening Strip. Kde je použit kotvící pásek ve funkci připevnění po obvodu, lze 
provést lemování buď z  pásů EPDM nebo materiálu QuickSeam FormFlash. Obecně je QuickSeam 
FormFlash vhodnější pro zaoblené stěny, nízké atiky a malé světlíky (do velikosti 1,5 x 1,5 m), zatímco 
pásy EPDM se používají na dlouhé a rovné atiky (delší než 1,5 m). 

   Postup instalace

Lemování pomocí pásů QuickSeam FormFlash 
Když budete odměřovat šířku materiálu QuickSeam FormFlash, dbejte na to, aby FormFlash zakrý-
val stěnu do požadované výšky a přidejte 75 mm pro spoj na vodorovné EPDM membráně. U obrub 
světlíků odměřte příslušnou délku kusu FormFlash, aby přesahoval detail na každém venkovním rohu 
o min. 75 mm.

75
min.

Obr. 3.4.5

V případě potřeby předčistěte spojovanou plochu Splice Wash. 

Naneste základní nátěr QuickPrime Plus na lepenou plochu a na svislou plochu. Pozor, aby se nátěr 
nenahromadil na kotvícím pásku a v rohu. Základní nátěr nechte zaschnout. Odstraňte krycí papír a 
narolujte QuickSeam FormFlash. Podstatné je, abyste QuickSeam FormFlash dotlačili řádně do rohu, 
aby zde nevznikalo pnutí.

Válečkujte QuickSeam FormFlash s polyetylénovou vrstvou na místě. Na kotvící pásek netlačte, 
abyste nepoškodili pás QuickSeam FormFlash. Odstraňte polyetylénovou vrstvu a zkontrolujte, zda 
QuickSeam FormFlash pevně sedí v rohu. Pokud ne, dotlačte jej. V chladných podmínkách použijte 
horkovzdušnou pistoli k zlepšení zpracovatelnosti. Všechny stříhané okraje lemování utěsněte tmelem 
Lap Sealant. 
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Lemování pomocí pásů EPDM membrány 

76

Obr. 3.4.6

Odměřte šířku EPDM tak, aby pás zakryl zeď do požadované výšky a zbylo 100 mm na spoj na vodo-
rovné membráně EPDM. Nejdelší použitelné kusy se mohou používat k lemování vysokých zdí do 
požadované výšky. Když správně odříznete EPDM membránu, ušetříte čas. Nejlépe je, když  tovární 
spoje probíhají rovnoběžně se spojem lemování. Díky tomu se lemování stabilizuje a netvoří se záhy-
by. 

Položte EPDM pás 150 mm od rohu podél zdi, kterou budete lemovat. Očistěte membránu položenou 
na ploše a EPDM pás v oblasti spojování v šířce 150 mm a na tuto plochu naneste vrstvu QuickPrime 
Plus. Pozor, aby se nátěr nehromadil na kotvícím pásku a v rohu. Nátěr QuickPrime Plus nechte doko-
nale zaschnout. U vyšších stěn může být vhodnější nanést základní nátěr na lemovací pás EPDM až 
po jeho přilepení je zdi. 

Na membránu na ploše nainstalujte 76 mm (3“) širokou samolepicí pásku Splice Tape. Pásku dejte 
co nejblíže k rohu na vodorovné ploše. Páska nesmí zakrývat kotvící pásek, ani přecházet na svislou 
zeď.

Na zbývající plochu pásu EPDM a na zeď naneste lepidlo Bonding Adhesive. Lemování vyrolujte na 
zeď a udržujte zaoblenou přední hranu. Lemování přitlačte na zeď rukou a přitlačte tuhým kartáčem a 
potom je zaválečkujte silikonovým válečkem.
Odstřihněte horizontální přesah lemovacího pásu EPDM, aby zůstalo odhaleno 10 mm krycího papíru. 
Odstraňte papír z pásky a  dokončete spoj. Horizontální část EPDM pásu zaválečkujte, nejprve kolmo 
ke směru spoje a potom po celé délce. 
.
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Detaily
Sousední pruhy lemování stěn se spojují pomocí standardních spojovacích metod. Požaduje se insta-
lace záplaty na patě spoje. 

min. 75

m
in

. 
1
5

0

min.75

min.75

Obr. 3.4.7

Dvě sousední fólie lemování se instalují s přesahem podle požadavků v předchozí kapitole. 
Nainstalujte krycí kus spoje s min. velikostí 150 x 225 mm tak, aby byl vycentrovaný nad okrajem 
spoje podle obrázku. 
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3.5 Rohy

3.5.1 Vnitřní rohy

  Skládaný vnitřní roh

   Použitelnost
U vnitřních rohů se může membrána složit do „prasečího ouška“ a přilepit ke stěně podle následujícího 
obrázku. Tím získáte vodotěsný detail bez děrování, který lze použít na jakékoli střeše. Pozor, že tento 
detail se hůře provádí a je méně estetický u vyšších stěn. 

   Postup instalace
Lemování se plně lepí ke stěně pomocí již dříve popsaných metod. Dotlačte EPDM membránu natěsno 
do rohu a postupujte po atice směrem nahoru.

Obr 3.5.1

Pokračujte v lemování na druhé zdi tak, aby membrána vytvořila vnitřní záhyb podle obrázku. Záhyb 
uzavřete a zpracovávejte membránu odspodu, abyste uvolnili zachycený vzduch. 

Obr. 3.5.2
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Pro přilepení záhybu na stěnu se doporučuje použít lepidlo Splice Adhesive. Může se použít i 
QuickPrime Plus nebo Bonding Adhesive, ale s horšími výsledky. 

Obr. 3.5.3

Uzavřete záhyb a lepenou část v rohu pečlivě zaválečkujte a lemování ukončete odpovídajícím detai-
lem. 

Obr. 3.5.4
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  Vnitřní roh izolovaný QuickSeam FormFlash šířky 228 mm (9“)

   Použitelnost
Při lemování vyšších stěn se EPDM membrána v rozích rozřízne tak, aby se v rohu vytvořil spoj. 
Tento svislý spoj se provede páskou 76 mm (3“) QuickSeam Splice Tape pomocí běžných spojovacích 
technik. 

Alternativně se může membrána úplně odříznout, aby se vytvořil tupý spoj. Techniky lemování zůstá-
vají stejné, pouze délka prvního kusu lemování musí být dostatečná, aby se překryl přesah u s EPDM 
membránou u paty (100 mm), výška stěny + 100 mm nad vrcholem atiky. 

   Postup instalace
Vytvoření detailu vnitřního rohu je dvoustupňový proces, při kterém se využívá dvou stejných kusů 
pásu QuickSeam FormFlash, aby se zakryl otvor v rohu. Na membránu naneste základní nátěr 
QuickPrime Plus na plochu, která pokrývá plochu 150 mm od otvoru na horizontální rovině a 250 mm 
na vertikální rovině. 

150150

250

Obr. 3.5.5

Oba kusy QuickSeam FormFlash jsou 228 mm široké a 300 mm dlouhé. Zaoblete všechny rohy 
kusů QuickSeam FormFlash. Nechejte nátěr QuickPrime Plus kompletně zaschnout, než budete pás 
QuickSeam FormFlash přikládat.
  
Přeložte kus pásu QuickSeam FormFlash podélně tak, aby bylo ohnutí odsazeno 10 mm od středu 
kusu. Toho snadno dosáhnete tak, že budete sledovat perforovanou linii krycího papíru, který je trochu 
mimo střed a vytvoříte menší polovinu a širší polovinu. Ohněte tak, aby jste měli čtverec na menší 
polovině a odstraňte krycí papír. 

Přehnutý kus položte na vodorovnou plochu, 10 mm od atiky podle obrázku. Zpracujte lemování do 
požadovaného úhlu a pokračujte po stěně proti vertikálnímu spoji.

  Obr. 3.5.6 Obr. 3.5.7
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Zpracujte kus QuickSeam FormFlash do dvou zbývajících úhlů a vytvořte ouško podle obrázku. 
Začněte na vodorovné ploše a přitlačte kus na svislou stěnu, aby se vytvořil záhyb. Zpracovávejte 
záhyb odspodu, abyste odstranili vzduch. Před odstraněním ochranné vrstvy plastu přejeďte 
QuickSeam FormFlash jemně válečkem ze silikonové gumy. 

Obr. 3.5.8

Na plochu, která bude zakryta záhybem naneste QuickPrime Plus podle obrázku a přilepte záhyb na 
straně svislého spoje. Všechny lepené části QuickSeam FormFlash dotlačte silikonovým válečkem.

Obr. 3.5.9

Překryjte přilepené „prasečí ouško“ pomocí druhého kusu QuickSeam FormFlash po nové aplikaci 
nátěru QuickPrime Plus na určenou oblast. Vycentrujte druhý kus na okraj prvního kusu a dotlačte jej 
kompletně do rohu. Celé lemování dotlačte silikonovým válečkem. Všechny stříhané okraje utěsněte 
tmelem Lap Sealant.

  Obr. 3.5.10 Obr. 3.5.11
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3.5.2 Vnější roh

  Vytvoření vnějšího rohu pomocí QuickSeam FormFlash 228 mm (9“) 

Na vnějších rozích může být lemování pomocí EPDM souvislé (obalení u menších prostupů) nebo se 
může skládat s oddělených kusů lemování, které se spojují svislým spojem u rohu. V obou případech 
se otvor u paty vnějšího rohu utěsní pomocí čtverce QuickSeam FormFlash se šířkou 228 mm, který 
se na jednom konci zastřihne do půlkruhu. Zaoblete rohy na protější straně. Při práci s QuickSeam 
FormFlash můžete používat k usnadnění práce horkovzdušnou pistoli. 

Po (případném) dokončení vertikálního spoje u rohu očistěte rohovou oblast podle obrázku pomocí 
QuickPrime Plus. Složte kus QuickSeam FormFlash na polovinu tak, aby byl krycí papír na vnější 
straně. Ze čtvercové poloviny papír odstraňte. 

Obr. 3.5.12

Lemovací kus vycentrujte na roh. Přitlačte obě části kolem rohu na atiku.

Obr 3.5.13

Odstraňte druhou polovinu krycího papíru i plast z druhé strany a zpracujte QuickSeam FormFlash 
do rohu podle obrázku. Zpracujte kus do rohu a pokračujte asi 20 mm na vodorovnou plochu, aniž by 
docházelo k přílišnému napínání. Vytlačený vzor v materiálu by měl zůstat viditelný. Ohněte zbytek 
kruhové části na vodorovnou plochu a dbejte na to, aby se napětí rozložilo rovnoměrně. 

Obr. 3.5.14
Dotlačte detail rohu silikonovým válečkem směrem zevnitř ven. Na všechny odstřižené okraje 
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QuickSeam FormFlash naneste tmel Lap Sealant. 

  Obr. 3.5.15 Obr. 3.5.16

Pozn.:  
Pokud jsou na rohu spojeny různé lemovací pásy na sraz, kus QuickSeam FormFlash musí být dosta-
tečně dlouhý, aby zakryl přesah s EDPM membránou na vodorovné ploše (100 mm), výšku stěny a 
aby měl v případě potřeby dalších 100 mm k zakrytí horní části stěny.

Obr. 3.5.17

Detail vnějšího rohu z jednoho kusu nemůže být proveden z normálního pásu FormFlash s využitím 
lepidla Splice Adhesive. Detail vnějšího rohu provedený z FormFlash vždy vyžaduje použití 2 kusů 
(viz dále).
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  Alternativní provedení vnějšího rohu 

Při lemování malých střešních prostupů (vikýře, jednotky vzduchotechniky, atd.) může být praktičtější 
nebo cenově výhodnější olemovat stěny kompletně pomocí pásu QuickSeam FormFlash místo použí-
vání lemovacích pásů EPDM. V tomto případě probíhá vytvoření detailu vnějšího rohu jako dvoustup-
ňový proces. 

Naneste QuickPrime Plus na EPDM membránu a stěnu podle obrázku. 

  Obr. 3.5.18 Obr. 3.5.19

Nechte nátěr QuickPrime Plus kompletně zaschnout, než přiložíte QuickSeam FormFlash. Nainstalujte 
první lemovací kus s vodorovným přesahem 75 mm, který přesahuje roh o 75 mm. Před natažením 
na svislou plochu dotlačte QuickSeam FormFlash do rohu. Jemně dotlačte QuickSeam FormFlash 50 
mm širokým silikonovým válečkem ještě s ochrannou plastovou vrstvou. Odstraňte ochranný plast a 
ohněte za roh. Aby se dokončilo obalení rohu, doporučuje se zkrátit pruhy FormFlash přesahující roh 
o polovinu. V případě potřeby lehce nahřejte horkovzdušnou pistolí. QuickSeam FormFlash se nesmí 
přehřát ani příliš natáhnout. 

Obr. 3.5.20

Zopakujte postup z druhé strany tak, abyste měli na rohu přesah 75 mm. Na oblast přesahu naneste 
QuickPrime Plus, dokončete detail rohu a utěsněte všechny odstřižené okraje QuickSeam FormFlash 
tmelem Lap Sealant..
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3.6 Prostupy potrubí

3.6.1 Obecně o prostupech

Tato kapitola obsahuje informace o provedení detailů kolem kruhových a nepravidelně tvarovaných 
střešních prostupů. 

Veškeré prostupy procházející membránou by se měly olemovat pomocí jedné z následujících 
metod: 

 QuickSeam Pipe Boot nebo Conduit Flashing (prefabrikované tvarovky)
 Lemování potrubí vytvořené na místě
 Kapsa na prostupy  

U rekonstrukcí střech se musí veškeré stávající lemování odstranit (např. olověné plechy, stávající 
střešní membrány, tmel, atd.) před instalací nového detailu. Těsnění lemu se musí provést přímo na 
prostup. 

Veškerá potrubí musí být ukotvena ke střešní konstrukci, protože volné trubky se pohybují a mohly by 
poškodit lemování. 

Veškeré gumové části by měly být chráněny před přímým kontaktem se zdroji tepla nebo páry, když 
provozní teplota prostupu přesahuje 82°C. V takových případech se lemování může nainstalovat 
přímo na kryt tepelné izolace. Botky na potrubí a QuickSeam FormFlash vyžadují instalaci dešťového 
límce na spojení manžeta/trubka.

U mechanicky kotvených systémů se požaduje provedení kotvících lišt kolem každého prostupu potru-
bí. Další informace najdete v detailech na konci tohoto dokumentu. 

Všechny kovové profily používané u prostupů potrubí musí mít zaoblené rohy. 
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3.6.2 Botka QuickSeam Pipe Boot / lemování QuickSeam Conduit Flashing 

   Použitelnost
Botka QuickSeam Pipe Boot je určena pro kruhové trubky s průměrem 25 až 175 mm, které mají horní 
konec trubky přístupný. Tuto metodu nelze používat v následujících případech: trubky ocelové kon-
strukce, několikanásobné prostupy umístěné blízko sebe, případ, kdy je trubka příliš blízko zdi, ohebné 
prostupy, jako např. kabely, prostupy na nerovných plochách, tenké kovové komíny nebo horké trubky. 
Lemování QuickSeam Conduit Flashing je určeno pro malé trubky průměru od 13 do 65 mm. 

Lap Sealant

QuickPrime Plus

Obr. 3.6.1

   Postup instalace
Očistěte trubku a membránu kolem ní (asi 150 mm) roztokem Splice Wash. Je-li trubka zkorodovaná, 
nebo nemůžete-li jí očistit pomocí Splice Wash, očistěte ji ocelovým kartáčem a až potom roztokem 
Splice Wash. Zvolte správnou velikost botky – když ji přiložíte na trubku, musí dobře zapadnout. 
Označte si botku a odřízněte její horní část nad kroužkem určujícím velikost. 

Aplikační drátěnkou naneste nátěr QuickPrime Plus do čtverce kolem trubky pomocí čtyř tahů na 
čtyřech stranách trubky. Nechte QuickPrime Plus zaschnout (5 až 10 minut). Natáhněte botku tak, 
aby příruba ležela volně na membráně. Zpod příruby vytáhněte krycí papír a nejprve ji dotlačte rukou 
a potom malým gumovým válečkem. Sloupněte asi 25 mm horní části botky a kolem celého obvodu 
botky naneste vrstvu tmelu Lap Sealant. Horní část botky jemně přitlačte na místo. Pod příslušný 
kroužek určující velikost nainstalujte nerezový svěrný kruh a utáhněte pojistný šroub. Je důležité, aby 
svěrný kruh seděl na ploše botky přiléhající k trubce. 
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3.6.3 Field Fabricated Pipe Flashing

   Použitelnost
Tato technika se používá na kruhové trubky nebo konstrukce, kde není přístup k hornímu okrají trubky 
a na přístupné trubky, které mají větší průměr než 175 mm. Tato metoda se nemůže používat na více-
násobné prostupy, ohebná vedení, kabely, malé trubky menší než 25 mm a horké trubky. 

Obr. 3.6.2

   Postup instalace
Základna vodorovného lemování trubky se skládá ze dvou stejných kusů materiálu QuickSeam 
FormFlash. Rozměry těchto kusů by měly být takové, aby se překrývaly s membránou o 75 mm ve 
všech směrem a o 75 mm mezi sebou navzájem. V důsledku toho mají celkové rozměry podobu (150 
+ Ø) x (75 + (75 + Ø/2). Trubky se větším průměrem než 225 mm vyžadují použití jednoho nebo dvou 
kusů EPDM upevněných běžnými metodami spojování. 
Naneste nátěr QuickPrime Plus na trubku a na membránu položenou kolem trubky na určenou plochu. 
Nechte QuickPrime Plus kompletně zaschnout. Vezměte první kus QuickSeam FormFlash, dotlačte jej 
k trubce, označte si průměr trubky na zadní straně a proveďte podkovovitý výřez tak, aby QuickSeam 
FormFlash obaloval trubku do výšky 25 mm.

75
(min.)

75
(min.)

75
(min.)Ø

25

75
(min.)

  Obr. 3.6.3 Obr. 3.6.4

Odstraňte krycí plast a přiložte QuickSeam FormFlash na plochu se základním nátěrem bez napínání. 
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Začněte na vnějších rozích a postupujte rovně. Nakonec upravte umístění QuickSeam FormFlash 
kolem trubky. Na plochu přesahu naneste vrstvu QuickPrime Plus a opakujte tutéž proceduru i u druhé-
ho kusu tak, aby se oba kusy přesahovaly o min 75 mm. Oba kusy dotlačte 50 mm širokým válečkem 
ze silikonové gumy. 

75
(min.)

Obr. 3.6.5

Odměřte si třetí kus QuickSeam FormFlash (obalení trubky). Tento kus by měl přesahovat na vodorov-
né lemování nejméně o 50 mm. Správnou délku určíte pomocí obvodu trubky plus 75 mm na přesah. 
Přeložte 50 mm část obalového kusu a přiložte jej k patě trubky. Přestaňte, když budete mít první tře-
tinu kusu přilepenou vertikálně k trubce. Pomocí palce a ukazováčku zpracujte první část ohnuté části 
směrem dolů a ven. Přeneste veškeré napětí v QuickSeam FormFlash na vnější okraj. 

75 min.

50

1

2

3

4

 Obr. 3.6.6



3
. 

In
st

a
la

c
e

3 • 54

3
. In

sta
la

c
e

3 • 55

Naneste vrstvu QuickPrime Plus, abyste uzavřeli přesah a dokončili obalení QS FormFlash. Dokončujte 
od uzavřeného přesahu v opačném směru, než jste začínali zpracovávat QS FormFlash. Zaválečkujte 
obalení trubky a utěsněte všechny stříhané okraje tmelem Lap Sealant. 

Obr. 3.6.7

  Alternativní provedení

Lemování potrubí může být také provedeno pouze ze dvou kusů QuickSeam FormFlash, viz. Ilustrace. 
Ujistěte se, že první kus má přesah na membráně minimálně 75 mm a je vytažen minimálně 25 mm 
na potrubí. Druhý kus přesahuje minimálně 50 mm na vodorovnou plochu.

  Obr. 3.6.8 Obr. 3.6.9 .

Tato technika je lépe použitelná na větší průměry potrubí.

75
min.

75 min.

50 min.
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3.6.4 Kapsa na prostupy

   Použitelnost
Kapsy na prostupy se používají jako poslední možnost u lemování prostupů, které není možné utěsnit 
žádným jiným způsobem. Tato metoda se může používat na shluky trubek, střešní prostupy s nepra-
videlným tvarem, I profily, malé trubky s průměrem menším než 13 mm, atd. 

Pourable Sealant

75
(min.)

Obr. 3.6.10
   Postup instalace

V mnoha případech se musí membrána rozříznout, aby se mohla umístit kolem prostupu. Před instala-
cí kapsy se musí všechny řezy utěsnit použitím QuickSeam Tape a EPDM. Krycí kus musí přesahovat 
řez o min. 75 mm na všechny strany. Konec řezu směrem do plochy se musí zaoblit, aby se dále 
nerozšiřovat během doby životnosti střechy. 

Rohy příruby  kapsy na prostupy se musí před instalací zaoblit. Mezi všemi prostupy a mezi každým 
prostupem a stranou kapsy musí být prostor 25 mm. Minimální výška kapsy na prostupy je 50 mm, což 
je i minimální přijatelná tloušťka zalévacího tmelu Pourable Sealant. 

Naměřte si čtyři kusy QuickSeam FormFlash následovně. Délka každého kusu musí zakrývat jednu 
stranu kapsy na prostupy plus 150 mm (75 mm na každý vnější roh). Šířka bude 75 mm vodorovného 
přesahu plus kovová příruba, svislá výška a 25 mm uvnitř kapsy. Nainstalujte čtyři kusy QuickSeam 
FormFlash pomocí QuickPrime Plus, přičemž začněte na opačných stranách prostupové kapsy. 
Přilepte 25 mm převis do kapsy. 

Před litím tmelu Pourable Sealant očistěte všechny prostupy pomocí roztoku Splice Wash a naneste 
lepidlo Splice Adhesive. Informace o skladování, míchání a přípravě tmelu Pourable Sealant najdete 
v technických informacích o tomto produktu. Při lití tmelu do kapsy použijte tyčku, aby se tmel dostal 
mezi všechny prostupy. Zkontrolujte, zda je tmel mezi všemi trubkami. Ukončete kapsu na prostupy 
tak, že z tmelu uděláte hřeben uprostřed a zkosíte jej na strany. Nízká teplota skladování (pod 15°C) 
má za následek obtížnou aplikaci. Veškeré stříhané okraje materiálu QuickSeam FormFlash utěsněte 
tmelem Lap Sealant. 
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3.7 Vpusti a přepady

3.7.1 Střešní vpusť se svěrným kruhem  

   Použitelnost
Střešní vpusti se svěrným kruhem jsou určeny pro svislé odvodňování nových střech. 

Obr. 3.7.1
   Postup instalace

V případě rekonstrukce střechy se musí stávající lemování odstranit až na kovový lapač nečistot. 
Poškozené stahovací objímky se musí opravit nebo vyměnit. Ulomené vruty odpadu se musí odvrtat, 
vyklepnou a vyměnit. Na spojovaných plochách mezi stahovací objímkou a odpadovou trubkou musí 
být rovný a čistý povrch.

Vyspádujte tepelnou izolace kolem odpadu, aby byl přechod z povrchu střechy na odpadní trubku hlad-
ký. Sklon by neměl přesáhnout hodnotu 1:3 u standardní membrány a 1:12 u vyztužené membrány. 
Pokud probíhá do 450 mm od vpusti spoj membrán, měl by se na membránu nainstalovat krycí kus 
EPDM s rozměry 1,2 x 1,2 m, aby byla membrána zakrytá. Upravte položenou membránu u vnějšího 
okraje vpusti tak, aby byla pod svěrným kruhem jen jedna vrstva EPDM membrány. 

Umístěte  EPDM membránu, potom vyřízněte otvor na střešní vpusť. Vyřízněte kruhový otvor, ale 
nechte 20 mm membrány přesahovat uvnitř svěrného kruhu za vruty. Pozor, aby řez neměl takové 
okraje, které by se mohly během životnosti střechy roztrhnout. 

20

Obr. 3.7.2
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V EPDM membráně vytvořte čisté kulaté otvory odpovídající svěrným vrutům. Použijte děrovačku na 
papír nebo kladivo. Membránu nerozřezávejte od kraje k otvorům na vruty. Na horní stranu odpadní 
trubky pod membránu, tam kde bude usazen kruh naneste tmel Water Block. Na jeden odpad použijte 
minimálně polovinu tuby. 

Obr. 3.7.3

Svěrný kruh položte na EPDM membránu a vložte utahovací vruty. Vruty utáhněte, abyste získali kon-
stantní stlačení. Nainstalujte odpadní koš a otočnou pojistku, je-li odpad vybaven systémem otočné 
pojistky. 

Obr. 3.7.4
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3.7.2 Vkládaná střešní vpusť

   Použitelnost
Vkládané vpusti se používají typicky u odpadů s malým nebo žádný lapačem nečistot a u rekonstrukcí 
střech.  

   Postup instalace
U rekonstrukcí odstraňte stávající vložky. Nebo je vyčistěte a použijte znovu. Před instalací vložky 
musí být na místě membrána na ploše. Na středu vpusti vyřízněte kruhový otvor. Tento otvor by měl 
být stejně velký jako vpusť. 

Do otvoru na instalujte vložku. Mezi EPDM membránu kolem vpusti a přírubu vložky naneste vrstvu 
tmelu Water Block. Na jednu vpusť použijte nejméně polovinu tuby. Příruba měkkých vložek střešních 
vpustí (EPDM…) se musí ukotvit kotvícími pásky Firestone a vruty umístěnými 100 mm od sebe. 
Příruby tvrdých vložek se mohou ukotvit pomocí vrutů s podložkami.

Water Block

100

Water Block

100

  Obr. 3.7.5 Obr. 3.7.6

Na určené místo naneste QuickPrime Plus. Příruba se olemuje 4 pruhy QuickSeam FormFlash, které 
přesahují 75 mm na vodorovnou membránu a 75 mm za vruty ve všech směrech. 
 

75
(min.)

75
(min.)

  Obr. 3.7.7 Obr. 3.7.8
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Dotlačte krycí kusy QuickSeam FormFlash 50 mm válečkem ze silikonové gumy a utěsněte všechny 
odstřižené hrany QuickSeam FormFlash tmelem Lap Sealant. 

75
(min.)

75
(min.)

Obr. 3.7.9
3.7.3 Boční přepadová vpusť

   Použitelnost
Přepady se používají pro střechy s vodorovnými odpady v atikách nebo u bezpečnostních přepadů. 

Water Block

75
(min.)

75
(min.)

75
(min.)

Obr. 3.7.10
   Postup instalace

Vložka přepadu se obvykle skládá ze svařované kovové manžety. Celý vnitřek příruby se musí 
olemovat, pokud  není vložka přepadu svařená vodotěsně. Všechny rohy přírub se musí zaoblit. U 
rekonstrukcí odstraňte stávající vložky a nainstalujte nové, vodotěsné nebo vyčistěte stávající pro 
opakované použití. Před instalací vložky musí být na místě střešní membrána. 

Svařenou přepadovou vpusť vložte do tmelu Water Sealant a upevněte jej ke konstrukci. Naměřte 
si pruhy QuickSeam FormFlash tak, aby zakryly viditelné manžety vložky přepadu. Všechny okraje 
kovových manžet musí být zakryté o min. 75 mm a hlavičky vrutů také o min. 75 mm. V případě potře-
by očistěte spojovací plochu na vodorovné membráně, lemování stěny a kovových přírub roztokem 
Splice Wash. Zvláštní pozornost věnujte očištění kovu, protože většina kovových manžet má na sobě 
ochrannou olejovou vrstvu. 

Naneste nátěr QuickPrime Plus na spojovanou plochu a nechte jej dokonale zaschnout. Po zaschnutí 
nátěru pečlivě nainstalujte lemování QuickSeam FormFlash a dbejte na to, aby byly splněny všechny 
požadavky na provádění spojů. Dotlačte QuickSeam FormFlash ještě s ochranným plastovým filmem. 
Odstraňte ochranný plast a utěsněte všechny odstřižené okraje tmelem Lap Sealant. 
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3.8 Dilatační spáry

   Použitelnost
Dilatační spáry by se měly nainstalovat ve všech místech určených projektantem. V případě systémů 
Firestone EPDM se ovšem dilatační spáry instalují snadno. 
Dilatační spáry mají vysokou trvanlivost díky vysoké pružnosti EPDM membrány, vysoké odolnosti 
vůči roztržení a trvanlivosti při vystavení intenzivnímu slunečnímu záření a extrémním povětrnostním 
podmínkám, za předpokladu, že se detaily instalují v souladu s následujícím návodem. 
.

   Postup instalace
U přitížených systémů mohou izolační desky přemostit dilatační spáru, protože jak volně položené 
izolační desky tak EPDM membrána se mohou snadno přizpůsobit pohybům budovy. Spoj nosné 
konstrukce by měl být zakrytý pozinkovaným plechem (min. tloušťka 1,0 mm) upevněným na jedné 
straně. U všech ostatních systémů by měla být EPDM membrána mechanicky ukotvena na obou 
stranách dilatační spáry pomocí kotvících pásků Firestone a příslušných vrutů umístěných 300 mm od 
sebe. Kotvící pásek by neměl křížit dilatační spáru. Zajistěte, aby měla EPDM membrána dostatečný 
přesah, aby se přizpůsobila pohybům budovy. Membránu podpírá stlačitelná trubka. Průměr izolační 
trubky musí přesahovat střešní konstrukci nebo otvor izolace o min. 50 mm. 

Oba kotvící pásky by měly být zakryty kusem EPDM pomocí běžných metod spojování. Všechny 
spoje, které kříží dilatační spáru, musí být překryty záplatou QuickSeam. Ploché dilatační spáry se 
mohou instalovat podle následující ilustrace. Výkresy detailů na konci tohoto dokumentu vám dají další 
informace týkající se jiných typů dilatačních spár. 

Ploché dilatační spáry
Přitížené, obrácené systémy                                   Plnoplošně lepený, R.M.A., M.A.S., B.I.S. systémy 
  

76

76

EPDM

  Obr. 3.8.1 Obr 3.8.2
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Dilatační spára na spoji mezi konstrukcí střechy a svislou stěnou. 

76

EPDM

Obr 3.8.3

Spoje krycího kusu EPDM by se měly utěsnit pomocí QuickSeam FormFlash podle následujícího 
obrázku.

min. 75

min. 75

min. 75

min. 75

Obr. 3.8.4
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3.9 Okraje střechy

   Použitelnost
Detail okraje střechy by se měl nainstalovat podle požadavků projektanta na všech plochých okrajích 
střechy, kde končí střešní membrána a u vnitřních i vnějších okapů. Standardní detail okraje střechy 
uvedený v této kapitole lze použít univerzálně. Při projektování alternativního detailu, který by byl vhod-
nější pro konkrétní podmínky dané střechy se obraťte na technické oddělení firmy Firestone. 

   Postup instalace
Na okraj střechy nainstalujte dřevěný hranol. Střešní membrána by měla přesahovat okraj o min. 
100 mm a plně se přilepí k přední straně dřevěného hranolu po celé délce. Pomocí nerezových vrutů 
vzdálených 100 mm od sebe upevněte kovový profil k dřevěnému hranolu. Kde je to možné, provádějte 
upevnění co nejblíže k okraji příruby. Přední část profilu má přesahovat min. 25 mm přes dolní stranu 
dřevěného hranolu. Horizontální přírubu kovového profilu olemujte min 5“ (127 mm) pásu QuickSeam 
Flashing za použití QuickPrime Plus. Dodržujte přiměřený přesah. Zvláštní případy nastávají u konce 
role, u spojů v ploše, rohů a tam, kde se přesahují sousední kusy kovového profilu.

min.50

Obr. 3.9.1
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U přitížených a obrácených systémů se může použít odvodňovací profil Firestone Drain Bar, aby nedo-
cházelo k odfoukávání štěrku ze střechy. Pozor, aby horní okraj profilu zasahoval nejméně 50 mm nad 
úroveň střešní membrány. Profil upevněte v rozestupech 150 mm. K tomu použijte 40 mm nerezové 
vruty s gumovými podložkami. Každý profil musí být oddělen od profilu sousedního 5 mm mezerou. U 
vnitřních a vnějších rohů se profil musí odříznout a pak pokračovat. Profil se musí ukotvit max. 25 mm 
od každého konce všech částí.

50

Obr. 3.9.2

Vnější kovové okapy vyžadují instalaci příslušného kovového profilu, přizpůsobený tvaru okapu. Profil 
nainstalujte podle předchozího popisu a použijte 5“ (127 mm) pás QuickSeam Flashing k olemování 
příruby profilu. 

min.50

Obr 3.9.3
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Vnější betonové žlaby by se měly olemovat pruhy EPDM membrány. Membrána použitá pro lemování 
by se měla plně přilepit k podkladu v celé délce žlabu. Dbejte na to, aby lemovací pruhy pro žlab měly 
min. přesah 200 mm u vnitřního okraje žlabu, aby poskytovaly dostatečný prostor pro provedení detailu 
kotvení ve spoji. Vnější okraj žlabu musí být ukončen detailem ukončení na zdi nebo oplechováním. 

Obr. 3.9.4

Vnitřní žlaby je třeba olemovat pruhy EPDM membrány. Lemovací membrána se musí plnoplošně 
přilepit na podklad v celém rozsahu žlabu. Kde je to možné, vyhněte se použití spojů ve žlabu tím, že 
budete používat dlouhé kusy membrány. Pozor, aby pásy membrány přesahovaly oba okraje žlabu 
min. o 200 mm, aby zajistily dostatečný prostor pro provedení detailu kotvení ve spoji. 

Obr. 3.9.5
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3.10 Ukončení na zdi

   Použitelnost
Detail ukončení na zdi by se měl použít podle požadavků projektanta a může se nainstalovat ve všech 
místech, kde končí EPDM lemování na atice nebo obrubě světlíku. Standardní detail ukončení uve-
dený v této kapitole lze použít pro všechny systémy Firestone EPDM. Při projektování alternativního 
detailu, který by byl vhodnější pro konkrétní podmínky dané střechy se obraťte na technické oddělení 
firmy Firestone.

Krycí prefabrikáty, vrchní oplechování atik a kovové profily se používají pro zdi, které mají být zcela 
zakryty lemováním EPDM. Ukončovací kovové profily se používají u stěn, které nebudou mít olemo-
vání v celé výšce. 

   Postup instalace

Atikový betonový prefabrikát 
Ukončete lemování v dostatečné vzdálenosti od okraje zdi, 
abyste umožnili dobrou přilnavost malty ke zdi bez omezení 
vodotěsnosti detailu. EPDM lemování by se mělo plně přilepit 
k podkladu po celé délce. 

Obr. 3.10.1

Vrchní oplechování atiky 
Na horní plochu zdi nainstalujte dřevěný hranol. 
EPDM lemování by mělo přesahovat hranu zdi o 
min. 50 mm a mělo by se plně přilepit k hranolu 
po celé délce. Pomocí pozinkovaných hřebíků s 
velkou hlavou (Ø 10 mm) přitlučte EPDM lemování 
ke svislé straně dřevěného hranolu s rozestupy 150 
mm. Vnější část oplechování by měla zasahovat pod 
spodní stranu dřevěného hranolu min. o 25 mm

Obr 3.10.2
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Závětrná lišta
Upevněte kovový profil vhodnými vruty v rozestu-
pu 100 mm. Přírubu upevněte co nejblíže jejímu 
okraji, aby se zajistilo správné překrytí lemovacím 
materiálem na obou stranách kotvení. V případě 
potřeby očistěte membránu a přírubu kovového 
profilu roztokem Splice Wash podle již dříve uve-
deného postupu. 

Zvláštní opatření je třeba provést v případě mědě-
ných profilů. Měď může být zoxidovaná nebo 
na ní může být nátěr, což může komplikovat její 
přilnavost. V tom případě je třeba upravit mědě-
ný povrch pomocí speciálních čistících metod. 
Firestone vyžaduje, aby se měď ošetřila čistými 
bavlněnými hadry namočenými v acetonu nebo 
ředidle.

Na přírubu kovového profilu nainstalujte lemování 
QuickSeam pomocí QuickPrime Plus a dbejte na 
to, aby byla role vycentrovaná na hlavách vrutů. 
Lemování QuickSeam dotlačte válečkem ze silikonové gumy a utěsněte všechny odstřižené okraje  
tmelem Lap Sealant. 
                                                                                                                                 
Zvláštní  pozornost je potřeba věnovat koncům rolí, spojům EPDM fólií, rohům a tam, kde se přesahují 
sousední kusy kovového profilu. Ve všech těchto situacích nainstalujte záplatu podle obrázku. 

min.125

25

min.75

min. 75
min. 125

  Obr. 3.10.4 Obr. 3.10.5

min.125min.125

min.125

  Obr. 3.10.6 Obr. 3.10.7

min. 50

Obr. 3.10.3
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Kovový profil Monotrim nevyžaduje výše uvedenou metodu utěsnění.

Obr. 3.10.8

Ukončovací profil
Požadovaná výška EPDM lemování by měla být určena místními předpisy. V situacích, kdy nelze této 
podmínce vyhovět, doporučuje společnost Firestone, aby výška lemování přesahovala případnou hla-
dinu vody při ucpané vpusti. Vhodné podklady pro ukončovací profil jsou beton, hladké cihly, cihlové 
bloky. Ukončovací profil se nikdy nesmí montovat na dřevěný podklad. 

Mezi dvěma sousedními profily udržujte minimální rozestup 5 mm. Ukončovací profil se musí nainsta-
lovat přímo na zeď a ne na stávající lemování, oplechování, atd. Otvory vyvrtávejte do cihly, zdiva nebo 
betonu, ne do měkkých maltových spojů. Ukončovací profil se musí rozříznout u vnitřních a vnějších 
rohů. Profil neohýbejte přes roh. Před instalací ukončovacího profilu ohněte horní stranu membrány o 
20 mm a mezi membránu a zeď naneste vrstvu tmelu Water Block. 

Upevněte ukončovací profil vhodným hmoždinkovým systémem s rozestupy po 200 mm. Požaduje se 
souvislé stlačení, které může vyžadovat dodatečné upevnění. Každý ukončovací profil se musí upevnit 
max. 25 mm od konce. 
Na horní stranu ukončovacího profilu naneste vrstvu tmelu Lap Sealant. Ve všech místech, kde končí 
lemování střešní plochy nainstalujte ukončovací profil svisle a naneste tmel Lap Sealant na obě strany 
profilu. 

Obr. 3.10.9



3
. 

In
st

a
la

c
e

3 • 68

3
. In

sta
la

c
e

3 • 69

Zapuštěné oplechování
Lemování EPDM se musí plně lepit po celé výšce a nahoře se musí upevnit pomocí plochého kovo-
vého kotvícího pásku. Zapuštěné oplechování by mělo překrýt horní okraj kovového pásku nejméně 
o 100 mm.

100
(min.)

Obr 3.10.10
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3.11 Opravy membrány

   Použitelnost
Oprava řezů a propíchnutí EPDM membrány, znečištění membrány nebezpečnými látkami nebo faldů 
do 450 mm od spoje. 

   Postup instalace
Označte si poškozenou oblast bílým značkovačem na gumu, jakmile ji během instalace objevíte. Malé 
otvory můžete opravovat záplatou z materiálu QuickSeam FormFlash. Oprava musí sahat min. 75 mm 
za okraje poškozené oblasti ve všech směrech. Všechny rohy krycího kusu zaoblete. 

min. 75

Obr 3.11.1

Rozřízlá a propíchnutá místa v EPDM membráně by se měla opravit vulkanizovanou membránou. 
Zaoblete veškeré okraje řezu, aby se pod záplatou nemohly rozšiřovat. Pokud toto provedete správně, 
záplata z EPDM membrány se může upevnit pomocí pásky QuickSeam a vrstvy QuickPrime Plus. 
Plnohodnotnou alternativou je plnoplošné nalepení kusu EPDM membrány pomocí lepidla na spoje 
(Splice Adhesive) na poškozenou oblast. Při použití lepidla Splice Adhesive by měl být minimální pře-
sah 100 mm ve všech směrech. Okraje záplaty utěsněte tmelem Lap Sealant. 

Při opravách membrány, která už se nějakou dobu používala je třeba před lepením důkladně připra-
vit lepenou plochu. Nejprve plochu vydrhněte kartáčem a teplou mýdlovou vodou, opláchněte čistou 
vodou a osušte plochu čistými bavlněnými hadry. 

Nakonec před aplikací lepidla Splice Adhesive naneste na plochu nátěr QuickPrime Plus. U silně 
znečištěných ploch se může požadovat dodatečné čištění. Membrána, která byla v kontaktu s nebez-
pečnými látkami, jako je čerstvá živice, ropné produkty, tuky, oleje, živočišné tuky, látky založené na 
ropě nebo dehtu nebo asfaltové střešní tmely, se musí zkontrolovat, zda není poškozená. Okamžitě 
odstraňte veškeré přebytečné znečišťující materiály a vyměňte poškozenou oblast za novou membrá-
nu. 
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Faldy v membráně, které vedou směrem ke spoji nebo jsou do 450 mm od spoje, se musí vyříznout a 
místo se musí opravit vulkanizovanou EPDM membránou bez továrních spojů. Vytvořte spoj, který je 
veden min. 100 mm za obvodem řezu ve všech směrech. Záhyby vystřihněte pomocí nůžek polože-
ných naplocho na membránu. Volné části membrány přilepte pomocí lepidla Splice Adhesive a pomocí 
válečku ze silikonové gumy dotlačte okraje. Očistěte oblast okolo řezu a opravte místo pomocí vulka-
nizované membrány. Veškeré odstřižené okraje utěsněte pomocí tmelu Lap Sealant. 
.

min. 100

EPDM

Obr. 3.11.2
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3.12 Různé

V této kapitole najdete informace o následujícím příslušenstvím: 
 Střešní chodníky
 Nátěry EPDM membrány 
 Dočasné utěsnění 
 Uchycení hromosvodu 

:
   Střešní chodníky

Gumové dlaždice Firestone QuickSeam EPDM Walkway Pad: dlaždice položte tak, aby byla rovná 
plocha v kontaktu s dokončenou EPDM membránou. Dlaždice položte s minimálními mezerami 25 mm 
a maximálními mezerami 80 mm, aby byl umožněn průtok vody. Pokud budete dlaždice instalovat na 
tovární spoj nebo do 150 mm od okraje spoje, spoj zakryjte materiálem QuickSeam FormFlash. Tento 
kus QuickSeam FormFlash by měl sahat min. 150 mm za dlaždici na každé straně. 
Spojovanou plochu EPDM membrány připravte pomocí QuickPrime Plus. Může být zapotřebí očistit 
tuto plochu předem roztokem Splice Wash. Nátěr nechte zaschnout. Zajistěte, aby nátěr umožňoval 
instalaci pásů pod dlaždicemi rovnoběžně se spádem střechy. Z pásů odstraňte krycí papír, otočte 
dlaždici a položte ji na membránu. Stoupněte si na dlaždici, abyste ji přitlačili na místo. 
Volně položené betonové dlaždice: pod dlaždice položte vrstvu ochranné rohože nebo další vrstvu 
EPDM membrány, aby byly odděleny od střešní membrány. Ochranná vrstva musí sahat min. 50 mm 
za dlaždici. 

   Nátěry EPDM membrány
Systémy Firestone EPDM nevyžadují žádnou další ochranu nátěrem. Pokud se nátěr požaduje z jiných 
důvodů, všechny detaily a opravy musí být hotové před jeho aplikací. Před aplikací nátěru zajistěte, 
aby na membránu a detaily mohlo alespoň dva týdny působit počasí. Před aplikací očistěte všechny 
plochy membrány tlakovou hadicí a čistou teplou vodou. Návod k aplikaci nátěru Acrylic Top PC-100 
najdete v technických informacích o produktu. 

   Dočasné utěsnění
Dočasné uzavření může zabránit tomu, aby vlhkost poškodila dokončenou část nové instalace. 
Lemování, ukončovací detaily a dočasná uzavření musí být dokončena na konci pracovního dne, aby 
byly zaručena vodotěsnost každý den.
Označte si volný okraj nedokončené části na podkladu. Ohněte membránu asi o 200 mm. Pomocí 
křídy si udělejte rovnou čáru na podkladu do 100 mm od prvních značek. Naneste vrstvu tmelu Water 
Block na křídovou čáru v množství 3 bm / tubu. Nechte membránu spadnout volně na Water Block a 
naneste dočasné přitížení, aby byl spoj pod souvislým tlakem. Příští pracovní den odřízněte 200 mm 
část na konci membrány, kterou si označíte křídou. 

   Uchycení hromosvodů
V ilustracích na konci tohoto dokumentu najdete další informace. 


